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атестаційної експертизи 
Новоград-Волинського дошкільного навчального закладу № 1 „ Джерельце “

інтелектуального напряму Житомирської області

        З 24 березня   по 04 квітня 2014  року експертною  комісією проведено атестаційну експертизу  Новоград-Волинського дошкільного навчального закладу №1 „ Джерельце “ інтелектуального напряму Житомирської області (далі ДНЗ № 1 ).
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тел. 5-24-86
І. Організація навчально-виховного   процесу.

1.Організаційно-правові засади діяльності ДНЗ.
1.1. Нормативно-правове забезпечення діяльності ДНЗ.
       ДНЗ № 1 знаходиться  у  комунальній  власності Новоград-Волинської міської ради. Новоград –Волинський дошкільний навчальний заклад № 1 „Джерельце“  інтелектуального напряму Житомирської області є правонаступником дошкільного навчального закладу № 1 Новоград – Волинського загальноосвітнього навчально –виховного об’єднання „Гімназія ім. Лесі Українки -  дошкільний навчальний заклад“. 

В вересні 2009 року заклад було реорганізовано в результаті поділу на Новоград –Волинський дошкільний навчальний заклад № 1 „ Джерельце “  інтелектуального напряму Житомирської області та Новоград – Волинський навчально-виховний комплекс „Гімназія ім. Лесі Українки -  школа І ступеня “ Житомирської області. 
       ДНЗ № 1 своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України „Про освіту“, „Про дошкільну освіту“, Положенням про дошкільний навчальний заклад, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12.03.03 № 305, іншими нормативно-правовими актами, власним статутом. Наявний статут відповідає вимогам законодавства.
      ДНЗ № 1 є юридичною особою, має печатку і штамп встановленого зразка, бланки з власними реквізитами, реєстраційний рахунок в органах Державного казначейства.
     ДНЗ розрахований  на  160 місць. Групи комплектуються  за  віковими ознаками. У ДНЗ функціонують 7 груп загального розвитку (1 група для дітей раннього  віку, 6 - дошкільного  віку),   у  яких  виховується  211  дітей.

     Режим роботи – п’ятиденний. Тип – загального розвитку. 

     У  закладі  створені належні умови  для навчання,  виховання  та  оздоровлення  дітей.

     Згідно  Закону  України  „Про мови“ навчально-виховний  процес  в   установі здійснюється  на   державній  мові.

     Діяльність  дошкільного навчального  закладу спрямована на  реалізацію основних завдань дошкільної  освіти: здобуття дошкільної освіти у зручній для них формі, задоволення потреб громадян у вихованні дітей раннього та дошкільного віку, збереження  і  зміцнення їх здоров’я , розвиток творчих  здібностей  і  нахилів, забезпечення соціальної адаптації та  готовності  дітей  до   навчання  в  школі.

      В ДНЗ №1  наявні документи державної реєстрації . Режим роботи закладу відповідає вимогам законодавства.  Наявний акт готовності закладу до нового навчального року. Є державний акт на право постійного користування земельною ділянкою ( серія ЯЯ № 072426  від  17 вересня 2008 року).
    Заклад працює за розробленим річним планом роботи, затверджений  керівником та погоджений  начальником управління освіти і науки та  чинними програмами відповідно до переліку програм і посібників, які можуть бути використані в ДНЗ, затвердженому МОНУ.

     Штатний розпис закладу затверджений і відповідає вимогам законодавства.

1.2.Формування дитячого контингенту.
     Прийом дітей в ДНЗ №1 здійснюється   згідно законодавства. Батьки обізнані  з правилами прийому та є  вся необхідна документація для  зарахування дитини в заклад. Також керівник закладу Лесик В.В. дотримується вимог законодавства щодо  наповнюваності груп, переведення дітей з однієї вікової групи до іншої та відрахуванні дітей.
2.Кадрове забезпечення
2.1. Укомплектованість  ДНЗ  педагогічними кадрами.
     В  штатному розписі ДНЗ № 1  17,1 посад педагогічних працівників. 
Заклад повністю укомплектовано згідно штатного розпису, вакантних одиниць немає. Кадри раціонально  розподілені завідуючою Лесик В.В.  згідно відповідних спеціальностей та кваліфікації. 

2.2.Укомплектованість  ДНЗ працівниками (крім педагогічних).
     В  штатному розписі ДНЗ № 1 23,2 посад  обслуговуючого персоналу. 
Заклад повністю укомплектовано згідно штатного розпису, вакантних одиниць немає.
2.3. Плинність педагогічних кадрів.
 В закладі спостерігається незначна  плинність педпрацівників. За останні три роки  2 працівників звільнились за згодою сторін.
2.4. Якісний склад педагогічних працівників.
       Всі педагоги ДНЗ №1 мають педагогічну освіту, 5 педагогічних працівників мають повну дошкільну вищу освіту, що становить   28 %, базову вищу  -  9 ( 50%), вищу не за фахом – 4 (22%).
       Кваліфікаційний рівень педпрацівників  ДНЗ :
-  спеціаліст І категорії  -    4 (22%);
-  спеціаліст - 9 (50 %);

- 8 тарифний розряд – 4 (22%);
- 7 тарифний розряд – 1 (6%).

       Стаж  педагогічної  роботи  працівників ДНЗ станом на 01 вересня 2013  року:

- до 5 років –                       5 чол.,

- від 5 до   10  років      -    1   чол.;   
- від 10 до 15 років        -   4    чол.;

- від 15 до 20  років       -   2  чол.;

- 20 років і більше      -     6 чол.
     На час перевірки в наявності були всі трудові книжки, які зареєстровані в книзі обліку руху трудових книжок і вкладишів до них. Трудові книжки ведуться відповідно до  Інструкції про порядок ведення трудових книжок і вкладишів до них. 

      Записи в трудових книжках відповідають посадам, які займають педагогічні працівники.

      Накази з особового складу оформляються у книзі  наказів з кадрової роботи. На всіх працівників  закладу оформлені особові картки П – 2.


2.5. Атестація педагогічних працівників, медперсоналу.
     Атестація педагогічних працівників в закладі здійснюється відповідно до Закону України “Про освіту”, Типового положення про атестацію педагогічних працівників України зі змінами і доповненнями, внесеними наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від     20.12. 2011 р. №1473 та з метою активізації їх творчої професійної діяльності, стимулювання безперервної фахової та загальної освіти, якісної роботи, підвищення відповідальності за результати навчання і виховання, забезпечення соціального захисту компетентної педагогічної праці.

      Очолює атестаційну комісію завідуюча Лесик В.В. До складу атестаційної комісії включаються найбільш кваліфіковані працівники.
     Складено план  роботи з підготовки та проведення атестації  ДНЗ № 1.

     У закладі наявний перспективний план проходження атестації педагогічними працівниками до 2017 року. Щорічно розробляються заходи з проведення атестації педагогічних працівників. Вивчається професійний рівень педагогів, що атестуються.
     Практикуються творчі звіти, виставки методичних доробок  педпрацівників, що атестуються.

     В ДНЗ оформляються необхідні документи, передбачені чинним Типовим Положенням про атестацію педагогічних працівників зі змінами і доповненнями:

· накази:  „Про створення атестаційної комісії“ /видані до 20.09 поточного року/, „ Про атестацію педагогічних працівників “.

Узагальнюється робота з питань атестації педагогічних працівників наказом “Про результати атестації” на підставі рішення атестаційної комісії ЦРД, яким установлюються тарифні розряди, кваліфікаційні категорії, педагогічні звання.

    Під час проведення атестації педагогічних працівників відзначається доцільність і об’єктивність  щодо встановлення категорій, педагогічного звання. Рішення атестаційних комісій обґрунтовані. В ДНЗ №1 обладнаний інформаційний куточок з питань атестації.
 2.6.Підвищення кваліфікації педагогічних працівників
    Адміністрацією установи контролюється питання підвищення кваліфікації педагогічних працівників. Згідно з перспективним планом курсової перепідготовки вихователі проходять навчання в Житомирському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти.
    Результативність проходження курсової перепідготовки розглядається і аналізується на засіданнях  педагогічної ради, методичних нарадах. У  ДНЗ №1 складено план-графік проведення курсової перепідготовки терміном на 5 років. Практикуються звіти педагогів про проходження  курсової перепідготовки, на круглих столах „Новинки з курсів “, „Час цікавої інформації “ педагогів ознайомлюють  з методичними  новинами. План курсової перепідготовки виконується в повному обсязі.

2.7.Ефективність використання педпрацівниками технічних засобів навчання у навчально-виховному процесі.
     Технічні засоби навчання  педагоги використовують під час навчально-виховного процесу. Всі технічні засоби навчання знаходяться  в робочому стані та зберігаються в належних умовах.

     У кожній групі закладу використовують технічні засоби навчання: магнітофон, ДВД проектор, телевізор.
     Поєднання  технічних  засобів навчання з методикою   сприяють підвищенню гнучкості, мобільності навчального процесу, зміні характеру пізнавальної діяльності дітей у бік її більшої самостійності та пошукового характеру, зміні форм і методів організації поза навчальною життєдіяльністю вихованців та організації їхнього дозвілля.

2.8. Заохочення працівників.
    Адміністрацією закладу вживаються заходи щодо заохочення праці педагога. Зокрема,  в закладі  педагоги мають такі відомчі грамоти і нагороди: грамоти управління освіти і науки  Новоград – Волинської міської ради -17, Дошка Пошани управління освіти і науки  Новоград – Волинської міської ради – 1.
2.9.Організація роботи з молодими спеціалістами.
     В закладі організована відповідна робота з молодими спеціалістами. Практикуються такі форми роботи як наставництво, індивідуальні  консультації, спільний перегляд навчально-виховного процесу. Для виявлення  теоретичної підготовленості молодих педагогів  проводяться анкетування, спостереження за  їх роботою. Це дозволяє надавати  методичну  допомогу індивідуально. Молоді спеціалісти ДНЗ № 1 –   активні члени міського клубу молодого педагога.
2.10.Організація методичної роботи.      

   
 Методична робота в начальному закладі  спрямована на пошук нових, ефективних форм і методів роботи з педагогами та дітьми.  Вихователем-методистом Тесленко О.В. при організації методичної роботи враховується індивідуальний супровід кожного педагога, плануються різні форми роботи, зокрема, «адресна допомога», «педагогічні посиденьки», рефлексивне опитування тощо. 
Протягом року в закладі  для педагогів проводяться групові форми методичної роботи, а саме: теоретичні семінари, семінари-практикуми, психолого-педагогічні семінари, майстер-класи, педчитання,  педагогічні години, ділові ігри, дискусії, колективні перегляди тощо. 

  
 Дієвою формою підвищення наукового, фахового та методичного рівня є методичне об’єднання. На базі ДНЗ № 1 проводяться міські методичні об’єднання для різних категорій працівників згідно плану управління освіти і науки.
    Започатковано роботу над міським експериментальним проектом                              „Особистісно орієнтований підхід: практичний аспект взаємодії з дитиною“ та  підписано угоду про співпрацю ДНЗ №1 та лабораторії психології дошкільника Інституту психології ім. Г.С.Костюка НАПН України.

   Осередком здійснення навчально-виховного процесу та роботи з педагогічними кадрами в дошкільному закладі є методичний кабінет, програмово-методичне забезпечення якого відповідає сучасним вимогам. На виконання наказу МОН України від 11.09.2002р. та відповідно до   „Типового переліку обов’язкового обладнання, навчально-наочних посібників та іграшок в дошкільних навчальних закладах“ методичний кабінет оснащено комп’ютером, принтером, наочними посібниками. 
    У методичному кабінеті зібрано матеріали з досвіду роботи вихователів, музичного керівника, інструктора  з фізичної виховання. Це консультації, реферати, підготовлені вихователями для виступів на педрадах, зразки планування, матеріали щодо проведення тематичних тижнів, методичні рекомендації та посібники з різних розділів програми, конспекти занять, сценарії свят, кращі дитячі роботи, а також передовий педагогічний досвід вихователів закладу, узагальнений у вигляді збірок та буклетів. 
У методичному кабінеті  організовуються виставки, як епізодичні так і постійно діючі:  „Розвиваємо інтелект дитини“, „Новинки методичної літератури“, „Готуємось до педагогічної ради “, „Інноваційні технології“.
Інформацію для професійного та особистісного  зростання педагоги мають можливість знайти на методичному стенді у рубриках «Методичний компас»,  «Методичний супутник», «Методичне віконечко», «Професійні родзинки»,  «Кошик порад» тощо.
2.11.Організація  інноваційної  діяльності ДНЗ.
   
Педагоги ДНЗ застосовують методи і прийоми інноваційних технологій на рівні дошкільного закладу, а саме,  використання ідей К.Орфа в роботі з дітьми,                 казкотерапія, технологія психолого-педагогічного проектування, психогімнастика, пальчикові ігри та вправи, фітбол-гімнастика. 
На базі закладу діє міський консультативний пункт з питань впровадження у практику роботи з дітьми логічних блоків Золтана Дьєнеша.
Педагогічним колективом активно використовуються методи і прийоми проектних та особистісно орієнтованих технологій, зокрема, тематичні мініатюри, авто-та бліц-інтерв’ю тощо. У ДНЗ проведено та презентовано у рамках Всеукраїнського конкурсу «Методичний аспект організації дослідно-експериментальної діяльності педагогів» роботу над довготривалим проектом «Гармонізація виховних впливів на особистість дитини з боку сім’ї і дошкільного навчального закладу».
2.12.Проходження медичного огляду працівниками ДНЗ.

    Працівники закладу своєчасно і в повному обсязі пройшли медичний огляд.

2.13.Забезпечення соціального-психологічного  супроводу учасників навчально-виховного процесу.

    
Соціально-психологічний супровід в закладі  здійснюється педагогічними працівниками і спрямований на створення соціально-психологічних умов для збереження і зміцнення здоров’я, успішного навчання і психологічного розвитку дитини в ситуаціях взаємодії з однолітками і дорослими в дошкільному навчальному закладі.  
Вихователі використовують рекомендації  практичного психолога  НВК, з яким працюють у рамках наступності між дошкільним закладом та школою.  
Важливим напрямом роботи  педагогів дошкільного навчального закладу є психологічна просвіта  батьків. Для реалізації даного напряму діяльності  використовуються різноманітні форми роботи: наочно-друковані, індивідуальні, групові та творчі. 
3.Матеріально-технічна та навчально-методична база

3.1. Загальний стан території, приміщень (крім харчоблоку), їх відповідність санітарно-гігієнічним  нормам.
    ДНЗ №1  розміщений  у  типовому приміщенні, яке забезпечує оптимальні умови  для організації навчально-виховного  процесу. Приміщення установи  складається з 7 групових блоків, музично-фізкультурної зали, прального  блоку, харчоблоку, кабінету завідуючої, методичного кабінету, допоміжних приміщень. ДНЗ має централізоване водопостачання та індивідуальне теплопостачання (газова  котельня). Приміщення закладу відповідає санітарно-гігієнічним вимогам, нормативам  і  правилам пожежної безпеки. Загальний стан приміщень  дошкільного навчального закладу задовільний. На території дошкільного закладу розміщено спортивний  та ігрові майданчики. Усі майданчики мають спортивне та ігрове обладнання,  яке знаходяться у належному санітарному стані.  Будівля дошкільного навчального закладу огороджена  парканом.  
    Проведено капітальний ремонт тепломережі закладу, більшості туалетних приміщень, частково замінено старі вікна, поточний  ремонт групових приміщень та кабінетів, оновлений дизайн окремих груп.
3.2.Забезпечення спортивного та музичного залів, групових приміщень обладнанням відповідно до типового переліку.
  
 У закладі суміщена музично-спортивна зала. У наявності є: фортепіано, музичний центр, магнітофон; для фізкультурних занять – спортивний інвентар (м'ячі, обручі, гімнастичні лави, доріжки здоров’я тощо).
 
 Зала забезпечена  необхідними меблями, дидактичними посібниками та музично-дидактичними іграми у відповідності до „Типового переліку обов'язкового обладнання, навчально-наочних посібників та іграшок дошкільного навчального закладу“.  В наявності необхідний спортивний інвентар: мати, обручі, гімнастичні лави, ребристі дошки, дуги, м’ячі, мішечки з піском для метання, кеглі, кільцекиди та різне нетрадиційне обладнання для традиційних занять з фізкультури  та індивідуальної роботи з  дошкільниками.
     Меблями, посудом, м’яким інвентарем  установа  укомплектована. Меблі підібрані згідно росту дітей, проведено їх маркування.   
     Освітлення штучне  і  природне, відповідає  вимогам зорової роботи дітей.

     У кожній віковій групі є  відокремлені буфетні, у яких розташовані мийки для миття посуду, полиці для зберігання посуду, роздавальні столики; роздягальні кімнати обладнані шафами для зберігання дитячого одягу та змінного взуття, лавами для перезування, дзеркалом; спальні кімнати забезпечені ліжечками та достатньою кількістю змінної білизни; туалетні кімнати укомплектовані умивальниками та забезпечені проточною водою. 

3.3.Естетичне оформлення приміщень та упорядкованість надвірних споруд, території.
    Приміщення ДНЗ №1 естетично-оформлені. У кожній групі створено-предметно-ігрове середовище, яке забезпечує діяльність дітей дошкільного віку необхідними атрибутами, іграшками та предметами. 
   Територія  закладу впорядкована. Територія закладу озеленена різноманітними видами дерев,  кущів, квітниками та естетично оформлена. Проведена значна робота по покращенню стану території закладу: виготовлено і встановлено нове обладнання на всіх ігрових майданчиках (гірки, нові будиночки, гойдалки, столики, машинки), додатково озеленено територію, проведено частковий ремонт і фарбування малих архітектурних форм.

3.4.Забезпечення навчально-наочними посібниками та іграшками відповідно до Типового переліку.
    ДНЗ №1  забезпечений навчально-наочними посібниками та іграшками  відповідно до переліку  на 95 %.
   У кожній віковій групі накопичено і систематизовано весь дидактичний, наочний матеріал для організації навчально-виховного процесу з дітьми відповідного дошкільного віку. Розроблені картотеки, в яких з кожного розділу програми вказана  наявність відповідної методичної літератури, художньої дитячої літератури, дидактичних та рухливих ігор, демонстраційного і роздаткового матеріалів.

3.5.Забезпечення технічними засобами навчання.
   ДНЗ №1 забезпечений сучасними технічними засобами навчання (музичні центри, DVD, моноблок, ксерокс, принтер). Заклад оснащений комп’ютером, підключеним до мережі Інтернет. Кожна група забезпечена аудіо та відео апаратурою необхідною для покращення та урізноманітнення навчально-виховного процесу.
    Адміністрація закладу постійно працює над збагаченням, поповненням матеріально-технічної бази закладу технічними засобами навчання.
3.6.Створення умов для ранньої корекційної та лікувально-відновлювальної роботи для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.

    В закладі  педагоги  спільно з медичною сестрою проводять заходи, які сприяють зміцненню здоров’я, психофізичного розвитку дітей.  При потребі надається батькам консультативна допомога. Здійснюється інформування щодо діяльності міської психолого-медико-педагогічної  комісії  та  роботи вузьких спеціалістів міста.
4. Організація харчування дітей
4.1. Відповідність стану харчоблоку та допоміжних приміщень санітарно-гігієнічним нормам.

    Харчоблок ДНЗ №1 та  допоміжні приміщення відповідають  санітарно-гігієнічним вимогам. Харчоблок обладнаний  необхідним технологічним обладнанням. Технологічне обладнання в робочому стані. 
4.2. Дотримання норм харчування у дошкільному навчальному закладі.

     В закладі приділяється увага дотриманню норм харчування. Дотримання натуральних норм харчування за  2013 рік в закладі становило в середньому 80 %.
4.3. Сформованість культурно-гігієнічних навичок дітей під час організації харчування.

     Педагоги закладу формують у дітей культурно-гігієнічні навички під час  організації харчування. У дітей сформовані навички миття рук перед вживанням їжі і після,  вони вміють користуватися серветками, столовими приборами, сервірують стіл та чергують у групі. У кожній віковій групі є куточок чергових по їдальні. Діти виконують посильні трудові доручення, пов’язані з процесом харчування.
4.4. Ведення  документації  з  питань  організації харчування  дітей.

    У закладі наявна необхідна документація з питань організації харчування, яка ведеться відповідно до вимог чинного законодавства. Журнали пронумеровані, прошнуровані, завірені підписом керівника і печаткою.

    Книга складського обліку продуктів харчування оформляється за формою та ведеться завгоспом. У ній також фіксується наявність сертифікатів  продуктів харчування.

     У медичної сестри знаходиться журнал обліку і аналізу виконання норм харчування, де відображаються поденно, подекадно, помісячно виконання норм харчування; ведеться журнал бракеражу сирої продукції, журнал бракеражу готової продукції, в яких кожного дня фіксується запис доставки і термін реалізації продуктів, дата їх видачі, фактичний вихід страви та дозвіл на їх видачу.

     Журнал дієтичного харчування оформлюється на термін, коли дитина знаходиться на дієтичному харчуванні з відповідним діагнозом. 
     Розроблена картотека страв, де вказані дані: норми закладки сирої продукції на кожну страву, вихід готової продукції, кількість білків, жирів, вуглеводів та калорійність страви.

    Меню складається медичною сестрою закладу згідно вимог та  норм харчування, дотримується різноманітність страв, враховується енергетична цінність продуктів та   страв, об’єм денного раціону, збалансованість харчування.  Вартість денного раціону прораховується  і зазначається в меню.
4.5. Контроль за організацією та якістю харчування.
    Загальне керівництво  за організацією харчування в закладі здійснює завідуюча закладу Лесик В.В. Завідуючою систематично аналізується стан організації харчування, який висвітлюється на  виробничих нарадах, педрадах,  загальних батьківських зборах, узагальнюється наказами по установі. 
Медична сестра закладу здійснює контроль за  харчуванням в закладі, а  саме, якість продуктів, дотримання технології приготування їжі, вихід і якість готових страв, санітарний стан харчоблоку, дотримання правил особистої гігієни персоналу, своєчасність проходження  медоглядів, проводить заняття з гігієни.

   Терміни реалізації  і  правила  зберігання продуктів харчування  в закладі дотримуються згідно  вимог. Закладка основних  продуктів  при  приготуванні  страв, роздача  страв проводиться  в   присутності  медсестри  та  завідуючої .

5. Медичне обслуговування дітей

5.1. Наявність медичного кабінету(відповідного обладнання). Ведення документації з питань медичного обслуговування дітей відповідно до нормативно-правових документів.

    В закладі  функціонують медичний кабінет, ізолятор,  які  утримуються в належному стані і відповідають  вимогам щодо їх облаштування. Медичне обладнання знаходиться в робочому стані та використовується за призначенням. Забезпечений проточною водою, холодильником. Наявність медикаментів відповідає переліку надання першої медичної допомоги.

   Медичне обслуговування дітей в дошкільному  закладі здійснюється старшою медсестрою Жостюк А.Ф. У своїй роботі  вона керуються чинним законодавством, нормативно-правовими актами органів охорони здоров'я, освіти та науки України.  Ведення звітно-облікової медичної документації відповідає  порядку, встановленому МОЗ України.

5.2. Здійснення медичного супроводу дітей, надання їм у разі  потреби невідкладної медичної допомоги.
    Медичне обслуговування в ДНЗ №1  здійснюється згідно Закону України «Про дошкільну освіту», Постанови Кабінету Міністрів України від 14.06.2002 року №826 «Порядок медичного обслуговування дітей у дошкільному навчальному закладі». Спільного наказу МОЗ та МОН України від 30.08.2005 року №432/496 «Про вдосконалення організації медичного обслуговування дітей у дошкільних навчальних закладах», інших нормативно-правових документів. Медичне обслуговування дітей у дошкільному навчальному закладі включає проведення обов'язкових медичних оглядів, у тому числі медичних оглядів перед профілактичними щепленнями, проведення профілактичних щеплень, згідно з календарем щеплень, надання невідкладної медичної допомоги, організація заходів для госпіталізації  у разі потреби та інформування про це батьків.
5.3.Стан дотримання протиепідемічного та температурного режимів.
   Відповідно до вимог санітарного законодавства в ДНЗ№1 здійснюється контроль за  температурним та протиепідемічним режимами. В закладі розроблені заходи під час  роботи в протиепідемічному  режимі.
5.4. Санітарно - просвітницька  робота з дітьми, їх батьками та персоналом.   

   В ДНЗ №1 здійснюється санітарно-просвітницька робота з дітьми, батьками та персоналом. Істотним компонентом в організації санітарно-просвітницької діяльності в закладі  є співпраця педагогічного колективу з родинами вихованців, просвітницька робота з батьками та персоналом дошкільного закладу. Цей напрямок діяльності забезпечується через організацією змістовної наочної пропаганди (батьківські куточки, інформаційні бюлетені, фотостенди та ін.); обговоренням проблем зміцнення здоров'я і фізичного розвитку дітей на батьківських зборах та консультаціях, виробничих нарадах; активним залученням технічного, медичного персоналу та членів родин вихованців до безпосереднього спостереження системи роботи закладу, до підготовки та проведення фізкультурних заходів з дітьми та методичної роботи з педкадрами (педради, семінари і практикуми, педагогічні читання тощо).
    У медичному кабінеті в інформаційному медичному куточку старша медична сестра Жовтюк А.Ф. протягом року систематично розміщує діаграми з порівнянням показників відвідування вихованцями дошкільного закладу, індекс здоров’я по всім віковим групам, результати контролю дотримання санітарно-гігієнічного режиму, екран здоров’я, санбюлетні. Щомісячно на педгодинах, нарадах при завідуючій, обговорюються питання результатів медико-педагогічного контролю за станом здоров’я, нервово-психічного та фізичного розвитку дітей, результати контролю за розвитком рухів і фізичних якостей, оцінки організації, змісту та методики проведення різних форм з фізичного виховання, організація рухового режиму, робота з ослабленими дітьми, нагляд за санітарно-гігієнічними умовами, питання зниження захворюваності серед вихованців, порівняння показників відвідування дітьми дошкільного закладу, індексу здоров’я по всім віковим групам. Проводила бесіди та лекції з дітьми, батьками та працівниками дошкільного навчального закладу щодо здорового способу життя, профілактики травматизму, інфекційних захворювань.
5.5. Спільна робота медичного персоналу та педагогів щодо фізичного розвитку дітей.

  Медико-педагогічний контроль за фізичним вихованням забезпечує комплексне здобуття відомостей про стан цієї роботи в дошкільному навчальному закладі спільними зусиллями медсестри та адміністрації закладу.
    В закладі вищезазначений персонал проводить контроль за проведенням ранкової гімнастики, за фізкультурними заняттями, загартовуючими процедурами. Особлива увага під час занять звертається на розподіл дітей за групами здоров'я, на наявність індивідуального підходу до дітей, за навантаженням на дитячий організм, санітарно-гігієнічним станом фізкультурної зали, дотриманням профілактичних заходів з техніки безпеки. На заняттях фізичної культури медична сестра виводить фізіологічну криву пульсу, визначає моторну щільність заняття.
Підсумковий показник оцінювання за І розділом 345 балів (достатній рівень).
ІІ. Результативність навчально-виховного процесу

Результативність  навчально-виховного процесу
    1.Інваріантна та варіативна частини змісту дошкільної освіти (за освітніми лініями). 

      Педагогічний  колектив здійснює навчально-виховний  процес згідно вимог, визначених Базовим компонентом дошкільної освіти (затвердженого наказом МОНМСУ  від 22.05.2012 № 615) та чинними програмами.  

         У ДНЗ №1  забезпечено навчально-матеріальну  базу  для здійснення програмових  завдань  згідно освітніх ліній.
Навчально-виховний процес   проводиться систематично  і  планомірно, виконується  Закон України  “Про мови”.   Усі педагоги установи здійснюють навчально-виховний  процес із дітьми українською  мовою.

         У  закладі  належна навчально-матеріальна база для здійснення освітньої діяльності з вихованцями. 

      У  навчально-виховному  процесі   педагоги  практикують нестандартні інтегровані і  комплексні заняття,  використовують  розвиваючі ігри і  вправи, створюють проблемні та  морально-етичні  ситуації, спрямовуючи  їх на   розвиток творчих можливостей, формування навчальної пошукової діяльності, морально-етичних якостей особистості дитини-дошкільника.       

       Вихователі всіх груп працюють  над  формуванням у дітей відповідного рівня навчально-виховних досягнень згідно змісту освітніх ліній, визначених Базовим компонентом.

1.Освітня лінія «Особистість дитини».  Діти відповідно вікових можливостей володіють компетентностями з вищезазначеної освітньої лінії, а саме,  елементарними знаннями про основні чинники збереження здоров’я, розуміють значення загартування для зміцнення здоров’я та запобіганню захворювань, беруть участь в оздоровчих та фізкультурно-розвивальних заходах, мають уявлення про вплив природних чинників на стан здоров’я організму, розуміють, що є корисним і шкідливим для організму, орієнтуються в ознаках статевої належності. Діти  диференціюють поняття «безпечне» і «небезпечне», орієнтуються у правилах  поводження в небезпечній ситуації.

     У ДНЗ приділяється  увага руховій активності, зміцненню здоров’я, гігієні життєдіяльності.

     Стан фізкультурно-оздоровчої роботи з дітьми показав, що в групах згідно санітарно гігієнічних вимог систематично проводиться вологе прибирання, є листи здоров'я, меблі промарковані відповідно зросту дітей.

     Під  час виконання вправ ранкової гімнастики, занять з фізичної культури  інструктор з фізичної культури дотримується  всіх  вимог  до підбору  вправ, проводячи  їх з різних вихідних положень, з атрибутами, слідкує за  якістю виконання  вправ  і  рухів. У дітей  всіх  вікових  груп сформовані навички  рухової діяльності згідно  вимог програми. Заняття з фізичної культури проводяться у  полегшеному одязі, у провітреній залі.  Заняття підібрані відповідно віку дітей,  мають  правильну структуру  та навантаження.  Ведеться цілеспрямована робота з оволодіння дітьми основними рухами (ходьбою, бігом, стрибками) та розвитку рухових якостей (спритності, швидкості, гнучкості), вихованню інтересу  до активної рухової діяльності. Застосовуються на заняттях  як фронтальний,  так і груповий та індивідуальний способи організації дітей.
        Старші дошкільники володіють правильними навичками виконання  основних  рухів  на  80 %.

        Систематично  в І  і ІІ  половинах  дня  на  прогулянках  із дітьми проводяться  рухливі  ігри. Під  час  їх виконання вихователі та інструктор з фізичної культури вчать дотримуватись правил гри, виконуючи відповідну  роль, звертають  увагу  на  якість  виконання  відповідних  рухів, під  час фізкультурних розваг залучають  дітей  до    виконання вправ, ігор, розваг, підтримують бажання виявляти  свої можливості в  рухах.

        У закладі  застосовуються комплекси загартовуючих засобів – повітряні ванни під час вдягання і роздягання дітей. Вихователі формують у дітей навички охайності під час приймання їжі, чергувань, вмивання, користування туалетом. Після денного сну  проводиться гімнастика пробудження відповідно блоків планування.

        Діти проявляють інтерес до взаємин людей, адекватно поводяться в дитячому колективі, проявляють прихильність до дорослих і однолітків, намагаються стримувати негативні емоції,  дотримуватися норм та етикету спілкування. У дітей  старшого  віку рівень засвоєння  програмового матеріалу на високому рівні  становить 28 та 30%,  на достатньому – 36%.

2. Освітня лінія «Дитина в соціумі». Педагоги створюють умови для соціально-морального розвитку вихованців, становлення соціальної компетентності дитини. Вихователі організовують буття дитини так, щоб в процесі діяльності вона  засвоювала морально-етичні правила і норми, формують навички організованої поведінки в дошкільному закладі, вдома, на вулиці.  На заняттях та повсякденному житті вихователі моделюють ситуації морально-етичного плану, спонукають дітей шукати шляхи вирішення відповідної ситуації, вміння адекватно діяти в ній,  виховують здатність емоційно відгукуватися на природне, предметне і соціальне середовище, виробляють емоційну грамотність у сприйнятті основних емоційних станів людини, навчають  дитину адекватно реагувати на різні життєві прояви, стримуватися від негативних емоцій.
     Діти  володіють елементарними соціальними та морально-етичними нормами міжособистісних взаємин, вміють співпереживати, співчувати, проявляють дружні відносини з дітьми, допомагають молодшим дітям, намагаються порозумітися з однолітками, ввічливо ставляться до дітей протилежної статі, з повагою ставляться до рідних, знайомих людей, володіють навичками спілкування з дорослими і дітьми. Діти засвоюють соціальні відносини, що виникають на різних етапах і в різних видах взаємодії, засвоюють елементарні етичні норми, які є основою соціальних відносин. Діти можуть  самостійно вирішувати завдання, пов’язані зі спілкуванням і взаємодією з однолітками і дорослими, визначають спосіб поведінки з соціумом. На підставі опитування вихователів, спостереження за ігровою та навчальною діяльність дітей у старших групах констатовано  достатній  рівень соціально-комунікативної компетентності (рівень засвоєння  програмового матеріалу на високому рівні  становить 14 та  18 %,  на достатньому – 14 та 64 %).
3.Освітня  лінія «Дитина у природному довкіллі». Вихователі сприяють елементарному розумінню дитиною взаємозумовленостей компонентів природи формують уявлення про живу і неживу природу, розширюють знання дітей про сезонні зміни та вчать визначати характерні зміни, що відбуваються з погодою, рослинами, тваринами кожної пори року, а також види сезонної сільськогосподарської праці, яку виконують люди. 

     Діти мають знання про живу і неживу природу відповідно віку, діти старшого віку мають уявлення про взаємозалежності в природі, усвідомлюють хід і послідовність сезонних змін у природному довкіллі, мають елементарні уявлення про природні явища на планеті Земля, називають пори року, їх прикмети, характерні ознаки, розуміють залежність змін від кількості  сонячного світла, тепла. У кожній віковій групі в наявності календарі погоди і природи, у яких діти самостійно відзначають стан погоди.  У куточках природи є необхідне обладнання для догляду за рослинами та тваринами, дослідницької діяльності. 

       Вихованці ДНЗ №1  розрізняють і називають рослини і гриби, мають уявлення про лікарські рослини та їх властивості, розуміють  вплив погодних умов на ріст   і розвиток рослин, вчаться доглядати за деревами, кущами, трав’янистими рослинами, розуміють, що живі істоти пристосовуються до умов  навколишнього середовища, орієнтуються в тому, природне довкілля та життєдіяльність людини пов’язані, мають уявлення, що люди здійснюють природоохоронні заходи, цікавляться інформацією про професії людей, які охороняють природу або зображують її.  Рівень засвоєння дітьми старших груп  програмового матеріалу становить на високому рівні 28% та 35%, на достатньому – 22% та 33%.
4.Освітня лінія «Дитина у світі культури». Естетичний розвиток дошкільників здійснюється  в музичній діяльності. Аналіз переглянутих занять свідчить, що музичний керівник Тищенко Л.В. розвиває у  вихованців навички виконувати  основні рухи   (ходьбу, біг),  перешиковуватись,  орієнтуватись у  просторі, узгоджувати  свої рухи з початком та  закінченням музичного тексту, з вираженими засобами та  характером музики. 
    Діти мають уявлення про вокальну та інструментальну музику, основні музичні жанри (пісня, марш, танець); охоче слухають і оцінюють музичні твори, переймається емоціями і почуттями; виразно співають дитячі пісні; володіють елементарною технікою виконання хороводів, танців, музичних ігор, рухів; відтворюють на дитячих музичних інструментах прості ритмічні мелодії, мають досвід індивідуального та колективного виконання твору
     Художньо-естетичний розвиток дітей здійснюється як на заняттях, так і в повсякденній діяльності. Аналіз занять із зображувальної діяльності свідчить,  що діти володіють технікою роботи олівцем, аквареллю, гуашшю. Уміють вирізувати по контуру й без, обривати та наклеювати різні форми.
      Охайно користуються фарбами та клеєм, розвинене почуття взаємодопомоги та колективізму.

       Діти  володіють матеріалом, передають пропорції, вміють емоційно приймати результати робіт, володіють прийомами накладання  (група раннього віку), наклеювання (молодша група), вирізування (середня, старша групи).

       У ліпленні використовують пластилін, глину, солоне тісто. Уміють відривати шматочок від цілого, правильно ділити, скачувати коловими рухами.

       Діти вміють оцінювати свої роботи і роботи товаришів. Вихованці старших груп мають знання про жанри мистецтв та художників. Виявляють інтерес до різних видів візуального мистецтва, відображають свої враження в образотворчій діяльності.

       Наявність матеріалів  для ручної (художньої) праці  в  середній  та   старшій групах відповідають програмовим вимогам  та віку дітей. Діти мають сформований рівень вмінь і навичок, про що свідчать творчо виконані  роботи. Рівень засвоєння  програмового матеріалу дітей старших груп  становить на високому рівні становить 22% та 24%, на достатньому – 22% та 29 %.
5.Освітня лінія «Гра дитини».  В  усіх  групах організовано предметно-ігрове середовище, яке забезпечує вільний доступ до ігор та  іграшок  та   різні  види  активності дитини:  розумової, ігрової, фізичної тощо.

     У дошкільному закладі створені  умови  для самостійної зображувальної діяльності дітей, куточки з  різними видами театру, набором музичних інструментів, з   різними  видами ігрового матеріалу та  іграшок: сюжетно-образних, дидактичних, іграшок-головоломок, спортивних, святково-карнавальних, іграшок-забавок. Добір і розташування іграшок та  ігрових матеріалів здійснено  у   відповідності  з  віковими особливостями дітей.

      Діти зацікавлено ставляться до ігрової діяльності, використовують власний досвід для створення ігрових задумів,  вміють використовувати  за  призначенням  предмети  та  знаряддя, самостійно  визначити  ігровий  сюжет, роботи  його змістовним, розподіляти ігрові  ролі, дотримуватися  правил рольової поведінки, налагоджувати  ігрову взаємодію, використовувати  й  розподіляти  іграшки  та    ігрові атрибути, реалізовувати ігровий  задум  й  перетворювати ігровий  простір.  Вихованці беруть участь у різних видах ігор: сюжетно-рольових, конструкторсько-будівельних, дидактичних, словесних, настільно-друкованих тощо.

6.Освітня лінія «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі». У закладі проводиться робота з розвитку елементарних математичних уявлень згідно віку дітей. Вихователями практикуються різні форми роботи, що мають на меті викликати у дітей інтерес до пізнавальної діяльності, засвоїти сенсорні еталони та математичну компетенцію

      Діти вміють рахувати в прямому та зворотному напрямі,  знають склад числа, користуються кількісними та порядковими числівниками, вміють розв’язувати елементарні математичні задачі, орієнтуються  у місцезнаходженні предметів, вміють вимірювати сипучі речовини та довжину предметів. Знають дні тижня, назви і ознаки геометричних фігур.

     Діти знають назву сенсорних еталонів: колір, форма, величина; користуються словами, що їх характеризують, визначають форму предметів за допомогою геометричної фігури як еталону. Вміють порівнювати предмети за кольором, формою, величиною, виділяти в них схожі та відмінні ознаки. Розрізняють і називають властивості і якості предметів. Класифікують предмети та їх сукупності за кількісними та якісними ознаками; оперують множинами (посуд, одяг, тварини тощо); упорядковують об'єкти в напряму зростання чи зменшення певної ознаки та за їх розміщенням. Орієнтуються у просторі на основі його безпосереднього сприйняття та словесного позначення просторових категорій, встановлюють часову послідовність подій. Виявляють інтерес до дослідництва, експериментують з новим матеріалом; за допомогою логічних блоків Дьєнеша розв’язують  математичні, логічні задачі тощо. Рівень засвоєння дітьми старших груп  програмового матеріалу становить на високому рівні 17% та 18%, на достатньому – 25%  та  29%.

7.Освітня лінія «Мовлення дитини». На реалізацію  завдань розвитку мовлення вихованців в закладі спрямовано зусилля педагогів. Педагогічний    колектив    освітньо-розвивальний   процес  спрямовує на формування у дітей належного  пасивного  та активного словника, звукової культури та навиків звукового аналізу мови, граматичної правильності мовлення, комунікативної компетентності, розвиток когнітивних  навиків та озброєння дітей реалістичними знаннями про рослинний і тваринний світ, явища природи, навколишнє середовище, про суспільне життя і взаємозв'язки   між явищами та подіями, ознайомлення дітей з літературним та духовним надбанням народу,  формування морально-етичних якостей особистості дитини дошкільного віку.

      Переважна  більшість вихованців без напруження спілкуються  між  собою, розмовляють невимушено,  виразно, переконливо, дотримуючись правильної пози і міміки. Діти характеризуються  мовленнєвою активністю, допитливістю. В  їх  словнику наявні  усі  частини  мови, є  узагальнюючі  слова, абстрактні поняття. Вихованці правильно використовують багатозначні  слова,  вільно добирають синоніми,  антоніми, класифікують предмети за  ознаками, властивостями,  легко утворюють нові граматичні форми з  допомогою суфіксів,  префіксів, форми однини і  множини. У дітей є  навики вживання речень різного  типу: простих, складних та  складнопідрядних в  залежності  від   віку. Переважно правильно в  реченнях узгоджуються слова в роді, числі та  відмінку.
     Діти залучаються до  складання різних видів розповідей, казок, загадок, елементарних віршів, мовної творчості. 
    Задовільно оволодівають діти звуковим  аналізом  мови згідно  вікових можливостей. Варто відзначити високий рівень корекційних занять та їх результативність, що проводить з дітьми вчитель-логопед. 
     Діти знають  зміст  художніх творів, переказують прочитане, правильно визначають і оцінюють  вчинки героїв. Мають достатні знання  про  навколишнє  і  природу, природні явища і  суспільні події, характеризують причинно-наслідкові зв’язки. Діти знають тварин, дерева, рослини, риб, комах, мають уявлення про  природні явища, суспільне життя, професії людей, називають і характеризують побутову техніку, транспорт, одяг, взуття, знаряддя праці, їх призначення, державні  та народні  символи, рідний  край, місто, дитячий  садок.

    Продуктивною формою мовленнєвого розвитку дітей є вільна й самостійна діяльність у спеціально організованому середовищі, де педагоги закладу надають кожному вихованцеві право вибору: де, коли, скільки часу і з ким йому діяти. Це дає можливість розвитку комунікативно-мовної компетентності дітей.
   Більшість дітей середніх  і старших груп  охоче спілкуються з дорослими та ровесниками, ініціативні, активно взаємодіють з оточуючими людьми. Взаємодія  відображена у формах емоційно-особистісного, ситуативно-ділового та позаситуативного спілкування; діти володіють невербальними засобами, знають ввічливі форми контакту;  будують  мовлення у діалозі й монолозі. 

   Водночас  мовлення частини дітей 4-6 років життя характеризується наявністю вад у вимові важких звуків. Спостерігаються неточності у вимові багатоскладових слів. Зустрічаються помилки у відмінкових закінченнях. Потребує підвищення ефективність використання дидактичних можливостей усного формування у дітей граматичної будови та зв’язного мовлення, вправляння у звуковому аналізі мови, системної уваги  поглиблення  знань про причинно-наслідкові зв'язки між предметами та явищами живої і неживої природи, суспільного життя. Рівень засвоєння дітьми старших груп  програмового матеріалу становить на високому рівні 19% та 18%, на достатньому – 26%  та  25%.
     Активно впроваджують ефективні форми, методи і прийоми, елементи сучасних новітніх технологій, особистісно орієнтовану модель навчально-виховного процесу  вихователі Бізяєва О.П., Гончарук Л.В., Крюкова М.М., Кубкова Л.М., Поліщук І.О., Марчук С.К. Навчально-виховний процес, організований цими педагогами, характеризується  достатньою результативністю, тісною співпрацею педагога і вихованців,    різноманітністю   та  доцільністю форм, методів  і прийомів.

      Усі вихователі уміють заохотити  дітей до навчальної діяльності, спрямованої  на досягнення конкретного результату, запропоновувати вихованцям різноманітні форми діяльності, використовують раціональні  форми організації навчання  та виховання  дітей,  застосовують доступні форми самоконтролю, намагаються забезпечувати умови для  всебічного розвитку кожної дитини.  
      Вимоги до ведення ділової документації  педагогами виконуються. Вихователі систематично ведуть журнал  щоденного відвідування  дітей, мають зошити з  відомостями  про  батьків, відомості про  звуковимову дітей, лист здоров’я. Записи в журналах ведуться згідно вимог до них.

      У ході перевірки журналів календарного та  перспективного планування навчально-виховної роботи з’ясовано, що  вихователі  дотримуються структури плану, усі режимні моменти висвітлюються. 
2.Організація свят, виховних та спортивно-масових заходів.
  Фізкультурні заняття проходять двічі на тиждень у залі і щоденні заняття на прогулянці. Фізкультурні розваги 1-2 рази на місяць. В останніх числах кожного місяця проходять Дні Здоров’я. Дитячий туризм проходить у формі прогулянок – походів за межі дошкільного закладу.

  Підсумковий показник оцінювання за ІІ  розділом 91  бал  (достатній рівень).
ІІІ. Окремі питання управління навчальним закладом

1. План розвитку ДНЗ, планування його діяльності відповідно до вимог законодавства.
    Аналіз річного плану роботи закладу показав, що завідуючою Лесик В.В., вихователем-методистом Тесленко О.В. здійснюється річне планування згідно методичних рекомендацій МОНУ. Основні заходи сплановані помісячно, за графічною формою; чітко визначені обґрунтування заходів, терміни виконання та виконавці.      Проблемні  теми реалізуються через  такі форми  методичної роботи як педради, семінари-практикуми, школу  ППД, консультації  тощо.

   Планування контролю за станом освітнього процесу носить системний характер, відповідає річним завданням закладу та спрямований на  вивчення стану навчально-виховного процесу з метою його удосконалення, надання своєчасної допомоги вихователям.  Питання, які вивчаються, заслуховуються на  педагогічних  радах, узагальнюються довідками, наказами по  установі.
    У змісті річного плану передбачено заходи підвищення рівня фахової майстерності педагогічних працівників, різні форми роботи з ними. Підвищення професійної компетентності педагогів простежується в таких формах роботи як самоосвіта, курсова перепідготовка, методичні об’єднання педагогів, семінари, колективні перегляди,  творчі групи тощо.

2.Внутрішній контроль, аналіз усіх напрямів діяльності ДНЗ та звітування.

     Планування контролю за станом освітнього процесу носить системний характер, відповідає річним завданням закладу та спрямований на глибоке вивчення стану навчально-виховного процесу з метою його удосконалення, надання своєчасної допомоги вихователям. Система внутрішнього контролю охоплює різні його види. Передує йому робота з детального вивчення та подальшої аналітико-інформаційної обробки вивченого матеріалу. 
     У відповідності до річного плану результативність внутрішнього контролю розглядається на засіданнях педагогічної ради, нарадах при  завідуючій , робочих та оперативних нарадах. Матеріали контролю оформляються відповідними довідками, наказами по закладу, із зазначенням термінів повторного контролю.
На постійному контролі адміністрація закладу тримає питання дотримання техніки безпеки, санітарно-гігієнічних норм утримання приміщень, медичного обслуговування вихованців та контроль за харчуванням дітей. 
3.Ведення ділової документації.
     У ДНЗ №1 документація ведеться відповідно до «Примірної інструкції з діловодства в дошкільних  навчальних закладах», затвердженою Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України  № 1059 від 01.10.2012 року.
    Усі документи зберігаються в певному місці, ведуться чітко, охайно, державною мовою, з дотриманням єдиних вимог до форм і стилю їх оформлення, за кожним з них закріплена відповідальна особа.          
4. Організація роботи щодо виявлення, підтримки та розвитку обдарованості, природних нахилів і здібностей дітей.
     Діяльність педагогів ДНЗ №1 спрямована на виявлення природних здібностей дітей з попереднім вивченням їх, на творчий розвиток і становлення особистості кожної дитини з урахуванням її бажань, інтересів і здібностей. 
    Для поглибленої роботи з розвитку дітей і розкриття їхніх спеціальних і загальних здібностей педагогами  закладу були створені гуртки, за допомогою яких діти отримали можливість більш ефективніше розкрити свій творчий потенціал. 

Зокрема, художній «Чарівний пензлик» (керівник Поліщук І.О., Тимощук І.В.), «Маленькі казкарі» під керівництвом вихователя Марчук С.К., гурток «Солона фантазія» (керівник  Рогальська Л.А., Копач Н.О) та гурток «Оригамі»  під керівництвом вихователів Шашоріної О.В., Крюкова М.М.),  гурток «Маленькі інтелектуали».
    З педагогічним колективом постійно проводяться різні форми методичної роботи з проблеми розвитку здібностей і виявлення обдарованих дітей. З батьками організовуються різні форми роботи  і психологічної просвіти з вищезазначеного питання.
5.Діяльність педагогічної ради. 
    
У закладі заплановані і проводяться педагогічні ради з актуальних питань навчання і виховання дошкільнят. Тематика їх різноманітна і актуальна. На педагогічних радах заслуховуються питання тематичного та комплексного контролю.  
Матеріали педагогічних рад відповідно оформлені. Рішення педрад узагальнюються наказами по закладу. 
Адміністрацією  ДНЗ № 1 контролюється виконання рішень педрад.
6.Суспільний рейтингДНЗ. 
ДНЗ № 1 користується авторитетом у громадськості міста. Є активним учасником міських заходів.  Колектив закладу був нагороджений грамотами та подяками міського рівня.
7. Організація роботи з батьками. 

     Належна   увага  в   установі приділяється  роботі  з батьками. В  усіх  групах оформлено батьківські куточки, створені і діють батьківські комітети, загальносадовий батьківський комітет, які беруть активну участь в житті групи і дошкільного навчального закладу. З метою забезпечення батьків необхідною інформацією з різних питань сімейного виховання в установі оформлено інформаційний стенд для батьків.

   Новим аспектом  в роботі з батьками вихованців стала акція „Батьківське віконечко“ (від батьків для батьків), в якому батьки мають можливість поділитися один з одним досвідом родинного виховання, враженнями, цікавинками, роздумами.

    Заплановані і  проводяться загальні батьківські збори, тематика  їх і формат проведення різноманітна. 

     У  закладі проводяться, відкритих  дверей, батьківські зустрічі, свята, ділові ігри,  вечори-вогники, організовуються тематичні виставки тощо. 
Започатковано проведення Дня батьківського самоврядування, мета якого – активізація взаємодії та взаєморозуміння сім’ї та дошкільного навчального закладу.

 У форматі круглих столів для батьків та  педагогів проводяться „Звягельські діалоги“ за участю наукового співробітника лабораторії психології дошкільника Інституту психології  ім. Г.С.Костюка НАПН України, кандидата психологічних наук С.О.Ладивір.      
8. Забезпечення гнучкого режиму роботи груп. Гнучкий режим роботи ДНЗ №1 встановлюється за бажанням батьків, або осіб, які їх замінюють.  
9.Дотримання вимог безпеки життєдіяльності та охорони праці працівників та вихованців.
    При організації та дотриманні техніки безпеки, охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладі керуються нормативно-правовими актами: Законами України, Кодексом законів про працю, положеннями, правилами, наказами управління освіти і науки та іншими нормативно-правовими документами. 
     У ДНЗ №1 оформлений акт готовності навчального закладу до нового навчального року. В статуті навчального закладу  оформлений  розділ з охорони праці, розділ з ОП є також в колективному договорі закладу  та розроблено комплекс заходів з ОП та БЖД. В закладі наявні матеріали атестації робочих місць з несприятливими умовами праці (працівники кухні).

Правила внутрішнього розпорядку затверджені керівником, своєчасно проводяться медичні огляди працівників та видача медичних книжок.
    План організаційно - технічних заходів щодо поліпшення умов й ОП,  здоров’я працівників,  план заходів щодо забезпечення пожежної безпеки навчального закладу  складається на календарний рік,  , план заходів щодо попередження дитячого дорожньо – транспортного травматизму – перед початком навчального року. 

У закладі розроблено заходи щодо попередження травматизму. Видано наказ про організацію охорони праці та безпеки життєдіяльності в навчальному закладі та відповідальних за цей розділ роботи. За 2010-2013 роки  та І квартал 2014 року випадків травматизму серед вихованців  та працівників закладу не зареєстровано.
    Питання охорони праці та безпеки життєдіяльності  періодично обговорюються на педагогічних радах та на нарадах при завідуючій навчального закладу. Ведеться журнал адміністративно-громадського контролю за охороною праці.
   Розроблено посадові обов’язки з охорони праці для всіх посад та посадові інструкції для всіх професій та посад з підписами про ознайомлення посадових осіб та затверджені керівником закладу. Проводяться інструктажі з охорони праці та безпеки життєдіяльності, ведуться журнали реєстрації інструктажів (вступного, повторного, на робочому місці), реєстрації нещасних випадків, протоколи та матеріали атестації працівників. Розроблено програми проведення інструктажів. Для проведення екскурсій, піших переходів, у закладі видаються накази з техніки безпеки. 
     ДНЗ №1 забезпечено первинними засобами пожежогасіння. Наявний порядок дій при виникненні пожежі, заходи по пожежній безпеці, інструкції по пожежній безпеці, журнал обліку вогнегасників. Своєчасно проводяться інструктажі з пожежної безпеки, є покажчики на евакуаційних виходах. Щорічно проводиться перевірка опору ізоляції електромережі  й заземлення устаткування. У перспективно-календарних планах вихователів передбачено проведення відповідних заходів з дітьми дошкільного віку, плануються нетрадиційні форми взаємодії з батьками.  Згідно наказу  проводиться тиждень з безпеки життєдіяльності

10.Стан роботи щодо усунення порушень вимог законодавства і недоліків у роботі, виявлених під час попереднього заходу державного контролю. 

   Адміністрацією закладу на виконання пропозицій  попередньої атестації були розроблені заходи по їх усуненню. По наслідкам атестації комісією управління освіти і науки  було вивчено стан роботи щодо їх усунення. Недоліків, які істотно впливають на  результати роботу закладу не виявлено.

Підсумковий показник оцінювання за ІІІ  розділом 111  балів (достатній рівень).
Висновки  і  пропозиції

   Комісія  міської  атестаційної  експертизи вважає, що Новоград – Волинський дошкільний навчальний заклад №1 „ Джерельце “ інтелектуального напряму Житомирської області  здійснює функції навчально-виховного  процесу  в  межах статуту та  нормативних документів  про  освіту.

    Новоград – Волинський дошкільний навчальний заклад №1 „ Джерельце “  інтелектуального напряму Житомирської області  має необхідну матеріально-технічну  базу, програмово-методичне та  кадрове забезпечення  для  виконання  завдань навчання  і   виховання  дітей  дошкільного  віку. Науково-методичний  рівень педагогів дозволяє здійснювати освітню діяльність на  рівні державних програм
Підсумок результативності освітньої  діяльності закладу  становить 547  балів   (достатній  рівень)

Рекомендації:
1.Керівнику  ДНЗ №1 Лесик В.В.:

1.1. Продовжувати співпрацю ДНЗ з лабораторією  психології дошкільника Інституту психології  ім. Г.С.Костюка НАПН України, популяризувати досвід співпраці з науковцями на міському, обласному та всеукраїнському рівнях.

1.2. Впроваджувати у системі методи і прийоми інноваційних технологій в управління  навчальним закладом.


1.3. Активізувати в практиці роботи дошкільного навчального закладу моніторингові дослідження та зрізи з певних аспектів діяльності установи.
1.4. Розпочати  роботу над створенням сайту ДНЗ.

2. Вихователю-методисту  ДНЗ №1 Тесленко О.В.:

2.1.Спрямувати роботу  на  оволодіння  педагогами особистісно-орієнтованими технологіями як на  теоретичному, так  і на  практичному  рівнях.

2.2. Особливу увагу звернути на виявлення, вивчення, узагальнення та впровадження ППД педагогів  дошкільного закладу.
2.3. Сприяти популяризації досвіду роботи педагогів ДНЗ засобом друку у фахових виданнях обласного та всеукраїнського рівнів.
3. Вихователям:

3.1. Активізувати пошуково-дослідницьку діяльність дітей, варіативність  способів виконання практичних  завдань.

3.2. Змістити акценти з групових форм діяльності на індивідуальні, враховувати інтереси дитини при організації навчально-виховного процесу.

3.3. Враховувати фізичні та психологічні особливості вихованців при плануванні кількості форм роботи з дітьми.

           Виходячи  з   констатуючої  частини  акту,  комісія міської атестаційної  експертизи  пропонує регіональній експертній  раді  встановити Новоград – Волинському дошкільному навчальному закладу № 1 „ Джерельце “ інтелектуального напряму Житомирської області  атестаційну  оцінку «атестовано»  для  збереження  його  статусу  та  бюджетного  фінансування.

Акт  складено  в трьох  примірниках

1-й примірник 
- Житомирській обласній регіональній   раді

2-й  примірник 
- управлінню освіти і науки Новоград-Волинської міської                                                       ради 

3-й  примірник
- Новоград – Волинському  дошкільному навчальному закладу № 1 „ Джерельце “  інтелектуального напряму Житомирської області  
Голова  комісії




         О.В.Ільяхова

Члени  комісії:





І.Р.Самойленко









І.В.Сиротюк

                                                                                 П.К.Ліневич









І.В. Кондратець








          З.П.Медведчук

                                                                                 М.С.Лесько





                               В.І.Неук

                                                                       М.Г.Скубицький

                                                                       О.А.Мікац

З актом ознайомлена завідуюча ДНЗ №1 Лесик В.В.__________________________
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