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Проектна технологія як новий формат взаємодії з батьками
Взаємодія з батьками — напрям діяльності дошкільного навчального закладу, який був і залишається одним з найважливіших і стратегічних. Мати батьків за вірних і розумних союзників у справі навчання, виховання й розвитку дітей — означає вдвічі швидше забезпечити процес самопізнання й самоствердження дитини, реалізації творчого потенціалу її особистості в життєвій перспективі
Щоденно спілкуючись із дітьми, педагоги дошкільного закладу, як ніхто, відчувають і розуміють проблеми сучасної сім’ї. Найболючішими серед них є:

· зміни в структурі сім’ї — на жаль, поширеним явищем стала неповна сім’я;
· зменшення часу, який батьки виділяють на спілкування з дитиною;
· байдужість та інертність батьків у справі виховання дітей;
· акцентування уваги на матеріальному забезпеченні розвитку дитини;
· зниження рівня психолого-педагогічної культури батьків.

Чи змінилася через це дитина? Очевидно, що ні. Як і раніше, а можливо, і ще більше, вона потребує до себе любові, уваги й поваги, бажає зростати в добрі й красі. Саме ці принципи, на думку кандидата психологічних наук Світлани Ладивір, мають стати першочерговими й основними під час побудови алгоритму взаємодії з батьками на сучасному етапі розвитку дошкільної освіти. Батьки й педагоги мають об’єднатися у виборі й дотриманні базових цінностей, у мудрості любити та розуміти дитину, разом вчитися цієї майстерності. Осягнути істину виховання любов’ю, а не дисципліною та авторитаризмом, усвідомити поняття справжнього авторитету в житті дитини. І у відповідь прищеплювати дитині здатність творити добро і красу, поважати себе та інших. 

Цілі реалізації проекту «Гармонізація виховних впливів на особистість дитини з боку сім’ї і дошкільного закладу»
Розуміючи проблеми сімей вихованців, наш педагогічний колектив вирішив докорінно змінити принципи взаємодії з ними. На противагу традиційним формам роботи, як-от батьківські збори, засідання круглого столу і спільні родинні свята, ми запропонували батькам взяти участь у довготривалому проекті «Гармонізація виховних впливів на особистість дитини з боку сім’ї і дошкільного закладу», який ми розробили в межах дослідно-експериментальної роботи дошкільного закладу.
Наш педагогічний колектив вважає проектну діяльність ефективною формою співпраці, що об’єднує колективи дітей і дорослих для розв’язання спільного завдання: організувати певну діяльність, досягти успіху й отримати задоволення від позитивних змін у родинних стосунках і ставленні її членів одне до одного та світу. Участь у цьому проекті дає унікальну можливість кожній дитині стати суб’єктом спільної діяльності, отримати безцінний досвід спілкування з дорослими у новому ключі. 
ВСТАВКА
Урізноманітнення роботи з батьками: застосування нових підходів
Проаналізувавши результативність використання різних традиційних форм взаємодії з батьками, ми вирішили внести певні корективи в цю роботу й застосувати низку нових підходів, зокрема:

· привертати увагу батьків до стендової інформації —
· організувати акцію «Батьківське віконечко», у межах якої сім’ї матимуть змогу обмінюватися досвідом виховання й розвитку дітей, готуючи цікаві матеріали та розміщуючи їх на стенді в приміщенні групи;
· започаткувати на стенді рубрики «А як думаєте ви?», «Запрошуємо до обговорення», «Дискусійна трибуна», «Відкритий мікрофон» — своєрідну трибуну для письмового спілкування батьків;
· забезпечувати двостороннє спілкування між педагогами та батьками засобами друкованого слова — готувати для батьків у письмовій формі різні оголошення, інформаційні буклети, запрошення на заходи, що проходитимуть у дитячому садку;
· удосконалювати індивідуальну роботу із сім’ями — віддавати перевагу таким формам роботи, як «Адресна допомога», «Відверта розмова», «Кишенькова бібліотечка», «Як живеш, малюк?», або «Сімейна педрада» (відвідування родин удома);
· урізноманітнювати й наповнювати новим змістом рефлексивні анкети для батьків — оприлюднювати результати анкетування (без вказування респондентів), використовувати зроблені висновки для планування подальших кроків до вдосконалення взаємодії з батьками;
· віддавати перевагу проведенню за участю батьків та педагогів засідань круглого столу, дебатів і дискусій із психолого-педагогічних аспектів виховання над розважальними заходами;
· здійснювати опосередкований вплив на батьків за допомогою творчих завдань різної тематики — відпрацьовувати механізм використання їх у подальшій роботі з дітьми; заохочувати дітей та дорослих до творчої взаємодії;
· уникати формалізму, випадковості, недоцільності у плануванні всіх форм взаємодії з батьками, натомість віддавати перевагу індивідуальним формам спілкування з членами родин, створенню умов для прояву кращих якостей членів сімей, популяризації ціннісних орієнтацій у справі виховання дітей;
· активізувати довірчі стосунки педагогів із кожною сім’єю індивідуально;
· наповнювати змістом ранкові й вечірні години зустрічі з батьками дошкільників.
Використання інноваційних форм та методів роботи під час реалізації проекту
Робота педагогічного колективу над проектом характеризується поетапністю, чітким плануванням, покроковістю у розв’язанні нагальних проблем, націленістю на успіх та досягнення позитивних результатів, повсякчасною рефлексією набутого досвіду та складанням планів на майбутнє. Саме такий підхід до роботи, на нашу думку, найліпше підходить для розв’язання завдань, пов’язаних із вдосконаленням співпраці педагогів дошкільного закладу й сім’ї та наданням допомоги сім’ям у зміцненні міжособистісних стосунків. Завдяки ефективному поєднанню теорії з практикою, педагоги мають змогу залучити до спільної роботи всіх учасників проекту та формувати в кожного з них мотивацію на творення й якісне перетворення своєї особистості.
Реалізуючи проект, ми використовуємо різні інноваційні форми та методи роботи, зокрема тематичні мініатюри (див. Додаток), акції «Батьківське віконечко» та «Кишенькова бібліотечка», День батьківського самоврядування, спільні ігри дітей та батьків, метод «Квітка-семицвітка». Розглянемо їх докладніше.
ПЛАШКА з дівчинкою

Тематична мініатюра
Тематичні мініатюри — це форма роботи, яку ми використовуємо для того, щоб відійти від звичайного регламентованого заняття і традиційного стилю взаємодії вихователя й дитини, урізноманітнити дитячу діяльність, зробивши її значно цікавішою. Метою тематичних мініатюр є формування в кожної дитини ціннісних орієнтацій, а також уміння мислити, висловлювати власну думку й аргументувати її. Тематичні мініатюри дають змогу залучати дітей до спілкування, використовуючи ситуації, які відбуваються «тут і зараз». Особливу увагу педагоги приділяють психологічному настрою дітей, емпатійним проявам та мотиваційним аспектам у діяльності, формуванню комунікативних та толерантних навичок у процесі взаємодії. Місця для проведення тематичної мініатюри обираємо різні. Це може бути як приміщення групи, так і парк, і бібліотека, і подвір’я дитячого садка тощо. 

Акція «Батьківське віконечко»
Ідея проведення акції «Батьківське віконечко» пов’язана з необхідністю привернути увагу батьків до стендової інформації. У цій роботі педагоги керуються гаслом: «Від батьків, для батьків, заради дітей». Виокремлюємо такі етапи проведення акції:

· проведення бліц-анкетування батьків — «Доцільність і користь стендової інформації для батьків»;
· виготовлення батьками фотопрезентацій та фотоколажів — «Як ми відпочиваємо», «Наша дитина», «Наші діти з друзями нашими меншими», «Найбільше моє досягнення»;
· пошук цікавої й корисної інформації з інтернет-джерел та спеціалізованої літератури щодо навчання, виховання й розвитку дітей дошкільного віку;

· підготовка батьками інформації з досвіду сімейного виховання в письмовому вигляді — «Гідний вчинок нашої дитини», «Розв’язання конфліктної ситуації у сім’ї» тощо;
· участь сімей у обговоренні актуальних питань взаємодії з дітьми в межах так званої «Дискусійної трибуни».
Акція «Кишенькова бібліотечка»
Акція «Кишенькова бібліотечка» — це спосіб донесення інформації до батьків у письмовому вигляді. Для цього ми виготовляємо міні-буклети, у які вміщуємо рекомендації, пам’ятки для батьків, тези з літературних джерел, присвячених питанням виховання дітей, та роздаємо ці буклети батькам. Перевага і зручність «кишенькової бібліотечки» — стислий, лаконічний виклад матеріалу, орієнтованого на конкретну сім’ю, розв’язання певної проблеми, яка її турбує. Інколи міні-пам’яткою стають поради вузьких спеціалістів дошкільного закладу — вчителя-логопеда або практичного психолога.

СИМВОЛ ПРИКЛАД:

Орієнтовні теми міні-пам’яток, які може підготувати для «кишенькової бібліотечки» практичний психолог:
· Способи відкрити дитині свою любов;

· Чого ніколи не можна говорити дитині;

· Дитячі заповіді для мам, тат, дідусів та бабусь;

· Що робити, якщо… ваша дитина конфліктна, сором’язлива, неспокійна.
Здебільшого в письмовій формі педагоги готують і відповіді на запитання зі «скриньки довіри», якими стурбовані батьки.
День батьківського самоврядування
Проводимо в межах проекту і День батьківського самоврядування, аби надати змогу батькам відчути атмосферу внутрішнього життя дошкільного закладу, спробувати себе в ролі вихователів і помічників вихователів, усвідомити різницю між рівнем розвитку своєї дитини та дитячого колективу в цілому. Підготовку та проведення Дня батьківського самоврядування здійснюємо в кілька етапів: 
· підготовка — інформування батьків про проведення заходу та добирання бажаючих взяти в ньому участь; бліц-опитування «Ваші мотиви для участі в Дні батьківського самоврядування»; організація Дня відкритих дверей (показ занять, режимних моментів з наступною рефлексією); підготовка наказу про проведення Дня батьківського самоврядування; проведення інструктажу для батьків;

· проведення — інструктаж; виконання батьками посадових обов’язків вихователів та помічників вихователя у режимних моментах взаємодії з дітьми;
· рефлексія — засідання круглого столу — обмін враженнями батьків і педагогів; рефлексивне бліц-інтерв’ю з дітьми «Оціни сьогоднішній день»; рефлексія членів оргкомітету щодо проведення дня батьківського самоврядування, відзначення позитивних моментів і аналіз помилок.
Спільна ігрова діяльність
Спільну ігрову діяльність батьків та дітей використовуємо для зміцнення сімейних взаємин. Така робота стимулює батьків змінювати стиль спілкування зі своїми дітьми, сприяє формуванню нових поглядів на особистість дитини, врахування інтересів, прав і можливостей дітей. Наведемо приклади ігор залежно від їх мети:
· підкреслити індивідуальність кожної дитячої особистості — «Моє ім’я», «Назви ласкаво»;
· сприяти усвідомленню дітьми своєї цінності для членів родини — «Хто я», «Я люблю, коли…», «Коли я виросту, …»;

· формувати в кожної дитини позитивну самооцінку — «Сходинки»;
· спонукати дітей до самоаналізу в процесі обговорення ситуацій спілкування — «Яка маска буває у тебе, коли ти вдома?», «Покажи, який ти, коли ти спілкуєшся з батьками?»;

· спонукати до усвідомлення та адекватного сприймання своїх можливостей та вмінь — «Я вмію»;

· розвивати вміння розуміти себе та інших — «Казки навпаки».
Метод «Квітка-семицвітка»
Метод «Квітка-семицвітка» ми використовуємо для діагностики емоційних стосунків у родині. Метою цієї діагностики є виявити ставлення дитини до членів родини і, навпаки, — ставлення дорослих до дитини, основні психічні стани, в яких перебуває дитина в сім’ї. Обладнанням для проведення діагностики є сім різноколірних пелюсток квітки (червоний, жовтий, зелений, блакитний, фіолетовий, сірий, чорний кольори), а серединка квітки — білого кольору. Пелюстки хаотично розміщуємо на білому фоні. Дослідження проводимо у формі гри-бесіди. Пропонуємо кожній дитині обрати пелюстку, яка їй найбільше до вподоби та колір якої, за її відчуттями, схожий на маму, тата, бабусю, дідуся». 
СИМВОЛ ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!

Слід звертати увагу на те, щоб дитина обирала колір пелюстки не за кольором очей, одягу тощо людини, про яку йде мова, а за своїм ставленням до цієї людини. Необхідно фіксувати колір пелюстки, кому адресований цей колір, коментарі дитини. Також варто проаналізувати, як дитина розмістила пелюстки, складаючи квітку-семицвітку, якого кольору пелюстку обрала на позначення себе.

Аналіз проведеної роботи дає нам змогу зробити висновки, що проектна технологія є справді ефективною для налагодження повноцінної взаємодії батьків, педагогів та дітей. Її перевагами є чітка спрямованість і адресність, оперативний зворотний зв’язок, можливість індивідуалізації педагогічного впливу. Проведені спільні заходи в межах проекту якісно змінили характер спілкування батьків і дітей. Батьки по-новому поглянули на свою дитину, усвідомили її неповторність та унікальність, посилився їх інтерес до потреб дитини та бажання бути для неї цікавими особистостями. Батьки зрозуміли, що в дитини можна багато чого навчитися, якщо її слухати, чути й розуміти.
ВСТАВКА:

Цілі проекту «Гармонізація виховних впливів на особистість дитини з боку сім’ї і дошкільного закладу»:
· вибудувати партнерські взаємини між родиною і дошкільним навчальним закладом в освітньому процесі

· змоделювати й перевірити психолого-педагогічні умови гармонізації виховних впливів з боку сім’ї та педагогічного колективу
· розробити та апробувати систему нетрадиційних засобів індивідуальної роботи педагогічного колективу із сім’єю з виховання самодостатньої дитячої особистості

· визначити й проаналізувати чинники, що впливають на ефективність співпраці дошкільного закладу та сім’ї

ПЛАШКА з дівчинкою:
Алгоритм проведення тематичної мініатюри:
Крок 1. Спонукаємо дітей до обміну думками, досвідом з певної тематики у дружньому колі — проводимо такі бесіди в години ранкового прийому, під час спостереження, ранкової зустрічі, а також у будь-який «зручний» момент, коли діти максимально відкриті для спілкування

Крок 2. Ознайомлюємо дітей з певною чеснотою людини через бесіду, читання художньої літератури або обговорення життєвих ситуацій — діти вчаться самостійно відкривати те, чого не знали і що не можна побачити, відчути на дотик (абстрактні поняття); міркують, сперечаються, доводять власну думку

Крок 3. Обіграємо з дітьми конкретні ситуації або інсценізуємо твори, спрямовані на глибоке проживання певної теми чи ситуації (робота в підгрупах)

Крок 4. Спонукаємо дітей до творчості — малювання, складання власних оповідок, розв’язання творчих завдань самостійно та з допомогою батьків
Крок 5. Організовуємо презентацію дітьми власного досвіду з теми або створюємо колективну творчу роботу
Додаток

Тематична мініатюра «Доброта»
Мета:
· розширювати знання дітей про поняття «добро», «добра людина»;

· виховувати почуття доброти до ближнього.
План проведення:

· Бесіда з дітьми на тему «Де живе добро?».
· Гра «Добрий дощик» — діти уявляють себе дощовими краплинками й розповідають по черзі, яку добру справу кожна з них зробила: розвесела дітей, полила квітку тощо.
· Читання й обговорення казки Анатолія Нейолова «Дарма жодна справа не пропадає» — діти висловлюють своє ставлення до персонажів казки, відповідають на запитання та розв’язують завдання.
· Малювання «дерева доброти» — на дереві має бути стільки плодів, скільки добрих людей у своєму житті діти знають.
· Презентація дітьми створеного ними «Дерева доброти».

· Домашнє завдання — разом з батьками посадити у горщик для квітів насінину та спостерігати, як з’являються перші зелені паростки.
Тематична мініатюра «Моя родина»

Мета:
· поглиблювати та закріплювати знання про родину, її склад, взаємини між членами родини;
· виховувати шанобливе й турботливе ставлення до всіх членів родини.
План проведення:

· Бесіда з дітьми на тему «Хто мене любить» — діти називають членів своєї родини, розповідають про них, міркують хто і як сильно їх любить, кого найбільше і за що люблять вони.
· Гра «Скажи лагідно про своїх рідних» — діти по черзі називають прикметники, які характеризують їхніх рідних.
· Читання й обговорення оповідання «Печиво» Валентини Осєєвої — діти дають оцінку поведінці персонажів твору, формулюють мораль з допомогою педагога.
· Малювання на тему «Моя сім’я».
· Презентація дітьми своїх малюнків, розповідь про всіх членів родини, зображених на малюнку.
· Домашнє завдання — разом з батьками створити фотоколаж «Традиції нашої родини».
