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Проблема морального виховання має бути головною турботою кожної людини. З погляду актуальності цієї проблеми необхідно використовувати різні шляхи та засоби, які можуть впливати на процес морального становлення. На думку І. Беха, «мораль дитині спадково не передається, вона виховується» і «одна з головних функцій педагог полягає в тому, щоб розвинути у вихованця здатність якнайточніше розуміти свою внутрішню й зовнішню ситуацію для вибору гуманної поведінкової тактики». 
Моральні почуття дошкільників формуються в процесі спілкування з оточуючими людьми, виконання спільної з ними діяльності. Вони передбачають наявність у зростаючої особистості відкритості, довіри, доброзичливого ставлення до людей. Основою такого ставлення є позитивні емоційні стани дітей, які слід створювати й підтримувати. Це вимагає від батьків та педагогів терпіння й витримки. Відомі психологи (Е.Аркін, О.Запорожець, В.Котирло та ін.) стверджували, що важливою умовою розвитку моральних почуттів у дошкільників є створення дорослими життєрадісної атмосфери, яка сприяє становленню оптимістичного настрою, відчуття захищеності, зацікавленості тим, що відбувається навкруги. Особливої уваги дорослих потребує педагогічна оцінка: процес її вироблення, критерії визначення, словесне оформлення, емоційне навантаження. Ситуація оцінювання вимагає від батьків та педагогів високої культури, вимогливості до себе, відповідального ставлення до своїх оцінних суджень, поінформованості у мотивах моральної поведінки дітей. За допомогою оцінок авторитетних дорослих моральні почуття можуть бути піднесені до найвищих людських чеснот, набути особливої значущості, привернути увагу дитини.
Моральні почуття входять до групи вищих почуттів. У них виявляється емоційне ставлення дошкільника до навколишньої дійсності, до самого себе.
Джерелом моральних почуттів є людські взаємини та спільна діяльність (з дорослими, однолітками, молодшими дітьми). Моральні почуття пов'язані, з одного боку, з розвитком у дошкільників чітких та зрозумілих уявлень про різні етичні категорії, з іншого – з формуванням у дітей емоційної чутливості, здатності відгукуватись на події, ситуації, стани оточуючих людей. До важливих видів моральних почуттів належать: почуття правди, довіри, справедливості, емпатії, прихильності, честі (гідності), страху, сорому, провини, совісті, альтруїзму, відповідальності, успіху (невдачі).
Ціннісні орієнтації виступають важливим фактором, що регулює, обумовлює мотивацію особистості, диктує той чи інший тип поведінки, вид діяльності, який відповідає її потребам та інтересам. Основний їх зміст  закладено у світогляді, моральних переконаннях, глибоких постійних уподобаннях людини. Традиційно вважалося, що провідною в процесі формування ціннісних орієнтацій є роль виховної системи дошкільного  навчального закладу, яка здебільшого розглядається як  процес, у якому вихованець постає лише об’єктом педагогічних впливів, а виховна діяльність складається з набору стандартних заходів. 

Слід зазначити, що інтерес до проблеми формування ціннісних орієнтацій  є постійним, про що свідчать наукові праці М. Лукашевича з приводу їх розгалуженості; М. Боришевського, Т. Кадикової, І. Кона, Є. Помиткіна, С. Рубінштейна, які розглядають механізм дії та розвитку орієнтацій як засобу розв’язання протиріч і конфліктів в мотиваційній сфері особистості. 
У педагогічній науці ціннісні орієнтації як об’єкт виховання досліджували І. Жерносек, П. Ігнатенко, В. Іздебська, О.Набока, І. Підласий, Р. Скульський. Проте з огляду на досліджувану нами проблему потребує додаткової розробки питання щодо формування ціннісних орієнтацій у дітей дошкільного віку шляхом взаємодії дошкільного закладу і родини. 
На батьків покладається особлива відповідальність, на чому неодноразово наголошував у своїх працях видатний педагог В. Сухомлинський. Для реалізації цієї місії, зрозуміло, батьками має бути опрацьована власна ціннісна сфера життя, з якою, у свою чергу, тісно пов’язана система цінностей дітей, що слугує орієнтиром вибору певного виду діяльності, домінуючого у даний віковий період їх розвитку. 

Родина  і дошкільний  навчальний заклад  – два суспільних інститути, які закладають фундамент майбутнього дитини, є першими наставниками в становленні особистості.

Мати батьків за вірних і розумних союзників у справі навчання, виховання й розвитку дітей – означає вдвічі швидше забезпечити процес самопізнання й самоствердження дитини, реалізації творчого потенціалу її особистості в життєвій перспективі. 

Кожна дитина потребує до себе любові, уваги й поваги, бажає зростати в добрі й красі. Саме ці принципи, на думку Світлани Олексіївни Ладивір, повинні стати першочерговими й основними під час  побудови алгоритму взаємодії з батьками на сучасному етапі розвитку дошкільної освіти. Батьки й педагоги мають об’єднатися у виборі й дотриманні базових цінностей, у мудрості любити та розуміти дитину, разом вчитися цієї майстерності, прищеплювати дитині здатність творити добро і красу, поважати себе та інших, розуміти цінності та керуватися ними у житті. 

У дошкільному закладі взаємодія з батьками – напрям діяльності, який був і залишається одним з найважливіших і стратегічних. 
Наш педагогічний колектив, мабуть як і більшість колективів дошкільних установ, у пошуку ефективних засобів роботи з родинами, опрацював дуже багато форм і методів. 
Ми проводили батьківські збори із запрошенням на них учителів початкової ланки школи, медичних працівників, практичних психологів; дні відкритих дверей; і спільні родинні свята: «Гарбузової каші»,«Масляної», «Родинне свято», «Тато, мама і я – спортивна сім’я», тематичні розваги, святкові ранки та інше.
Активно використовували і наочно-друковану форму роботи. У батьківських куточках розміщувалися поради від вихователів і вузьких спеціалістів з питань навчання, виховання та розвитку дитини, психологічних і фізіологічних особливостях малюків різного віку, консультативні рекомендації з різних тем і напрямків, ширми, пам’ятки тощо. Матеріали змінювалися з періодичністю раз на два тижні, поповнювалися новинками, урізноманітнювалися рубриками «Вивчіть з нами», «Чи знаєте ви?», «Розкажіть дітям» тощо.

Творчі форми роботи з родинами передбачали невеличкі домашні завдання батькам для спільної роботи з дітьми: складання віршів, загадок, казки, оповідок з певної теми, малювання, аплікація, ліплення із заданих сюжетів, створення авторських збірок, стіннівок, альбомів тощо.

Індивідуальні форми взаємодії з батьками були представлені анкетуванням та опитуванням членів родин, бесідами та консультаціями.

Аналіз результативності використання різних форм взаємодії з батьками, а також участь у міському експериментальному проекті «Особистісно зорієнтований підхід: практичний аспект взаємодії з дитиною» дозволили нам внести  певні корективи в цю роботу  й застосувати низку інноваційних підходів. Проект здійснювався спільно з лабораторією психології дошкільника Інституту психології ім. Г. С. Костюка (завідувач Т. О. Піроженко), під керівництвом  провідного наукового співробітника, кандидата психологічних наук С. О. Ладивір, що підтверджено угодою про співпрацю.
Побудова нового формату взаємодії з батьками відбувалася поетапно. Перший етап знайомства, дуже важливий, на нашу думку, передбачав знайомство у широкому змісті цього слова: родини і дитячого садка, погляд батьків іншими очима на власну дитини, самопізнання самих дорослих, процес  самосприйняття вихованцями. Цьому сприяло запровадження такої форми як  інтерв’ю (з подальшим оприлюдненням результатів) та автоінтерв’ю (іншими словами, самодіагностика). 

Проведено бліц-опитування серед батьків: «Для мене дитячий садок це…». Найпоширенішими стали такі відповіді: відпочинок від дитини, час для себе, друга домівка, життєва необхідність, допомога матері у вихованні дитини, радість, режим, харчування. 
Цікавим виявився результат автоінтерв’ю «Емоційна взаємодія мами та дитини» (опитано 34 батька). Його метою було виявити  стан емоційної взаємодії мами і дитини дошкільного віку. Аналіз результатів опитування показав, що почуття, які виникають у матері  у взаємодії з дитиною   мають високий показник  емоційного забарвлення, натомість орієнтуватися на стан дитини при побудові взаємовідносин, на превеликий жаль, може лише невелика кількість батьків. Приємним є той факт, що батьки, безумовно,  сприймають власну  дитину і  прагнуть до тілесного контакту з нею. Хвилює те, що уміти  впливати на стан дитини виявилося для батьків завданням важким.
Застосовувалися і письмові опитувальники, які містили в собі нестандартні, творчі, проблемні питання, що спонукали як батьків, так і педагогів до роздумів і змін внутрішніх установок. 
Спільно з інформаційно-методичним центром нами було проведено автоінтерв’ю «Уроки Любові, Краси, Добра». У ньому взяли участь як педагоги закладу, так і батьки наших вихованців.
На запитання: «Які  Уроки Любові, Краси, Добра Ви винесли з дитинства і запам’ятали на все життя?» переважна більшість респондентів згадувала батьків: мама вчила доброті до людей, усьому доброму мене навчила моя мама, любов батьків до мене, поводження моїх батьків між собою тощо. 
На пропозицію зобразити у вигляді певного символу Любов, Красу, Добро, дорослі згадували наступні образи: серце, квіти, обручка (Любов); квіти, природа (Краса); сонце, руки, хліб, смайлик, янгол (Добро); 
Третє запитання, на жаль, викликало  деякі труднощі у батьків: «Який літературний (музичний, образотворчий) твір для вас найяскравіше розкриває поняття Любові, Краси, Добра?». Відповіді були різними: Любові – твори Л.Українки, «Ромео і Джульєтта», «Лісова пісня», «Війна і мир»; Краси – музика Вівальді, «Попелюшка», «Садок вишневий коло хати»; Добра – Шевченко, «Алые паруса», герой Лунтік, «Лебедине озеро». Але переважна кількість респондентів залишила запитання без відповіді. І це змушує замислитися.
Варто відзначити як позитивний момент, що найефективнішим методом  у формуванні ціннісних орієнтацій у дитини, на думку опитаних, є приклад поведінки дорослих, поряд із цим були названі методи створення ситуацій морального вибору, навіювання моральних норм і правил, оцінка поведінки, вчинків дитини.
Отже, результати  автоінтерв’ю «Уроки Любові, Краси, Добра» дають змогу стверджувати, що навчити дитину жити в Добрі, Красі та Любові можна лише тоді, якщо сам  дотримуєшся цих принципів.
Своєрідною діагностикою емоційних стосунків у родині виявилась методика «Квітка-восьміцвітка», запропонована нам С.О.Ладивір, а також малювання дитиною своєї родини, ставлення дитини до членів сім’ї, ставлення дорослих до дитини, основні психічні стани, які дитина відчуває в сім’ї. За допомогою різнокольорових пелюсток, хаотично розташованих на білому фоні, дитина визначається у власному ставленні до близьких їй  людей. Результати тесту виявили (опитано всього  40 дітей старшого дошкільного віку: 23 дівчини, 17 хлопців), що дитина дошкільного віку, здебільшого, у виборі дорослого орієнтується на його зовнішні ознаки, а не на його внутрішній світ. 
Аналіз малюнків дітей  за методикою  Халса і Херріса «Малюнок сім’ї» (усього робіт 18, з них 12 дівчаток і 6 хлопчиків) показав що більшість дівчат знаходяться в близьких стосунках з обома батьками, окремо від батьків не знаходиться жодна дівчина, і тільки одна дитина відчуває татову агресію. На відміну від дівчат, жоден хлопчик не намалював себе поряд з мамою. На жаль, два хлопчики взагалі відчувають себе окремо від батьків. Приємно, що близькими для дітей  є їх сестри і брати.   
З метою формування позитивної «Я»-концепції у дошкільника батькам було запропоновано провести з дітьми вдома ігри та вправи з метою формування у дітей усвідомлення власної неповторності та  індивідуальності. 

Відразу ж зазначимо, що раніше ми теж пропонували батькам різні дидактичні ігри для розвитку пізнавальної сфери дитини. Але нові ігри для взаємодії батьків з дитиною мали інше спрямування: сприяли зміцненню сімейних взаємин, стимулювали батьків змінювати стиль спілкування із власними дітьми, формували нові погляди на особистість дитини, враховували інтереси, права і можливості малюків. Найбільшу популярність здобули такі ігри, як «Сходинки»;  «Покажи, який ти, коли ти спілкуєшся з батьком (матусею)?»;  «Я вмію»;  «Автопортрет».
Формат проведення та зміст колективних форми роботи з батьками теж дещо змінився. Ми вчилися слухати одне одного, використовувати почуту інформацію для покращення взаємостосунків, удосконалення рівня спілкування та психолого-педагогічної просвіти.  
Ефективною стала форма проведення звягельських діалогів за участю Світлани Олексіївни. Це – і міркування науковця стосовно нагальних питань дошкільної освіти, озвучення пріоритетних методів і прийомів у процесі виховання сучасної дитини, відповіді на запитання, індивідуальні консультації тощо. Зазвичай учасниками звягельських діалогів є вихователі дошкільних навчальних закладів міста, вчителі початкової ланки шкіл міста, батьки вихованців міських ДНЗ.

Крім цього ми проводимо батьківські збори за участю С.О.Ладивір, які відбуваються тепер у формі полілогу та відкритої розмови про шляхи побудови партнерських стосунків між дітьми і дорослими, виховання дошкільників у Добрі, Красі і Любові.

Під час однієї з таких зустрічей, Світлана Олексіївна звернула нашу увагу, здавалося б на перший погляд, на дуже просту річ: правильний прийом дитини вранці та передача її ввечері батькам. Наголосила на необхідності наповнювати змістом ранкові та вечірні години зустрічі з батьками вихованців. Ми вирішили запровадити акцію «Із рук в руки». Мама звикає розповідати про свою дитину, а педагог тим часом (опосередкований вплив на батьків) вчить маму спілкуватися з дитиною (модель спілкування педагога з дитиною) враховуючи такі критерії: уміння чути дитину; уміння бачити дитину; уміння відчувати (емоційний настрій); уміння говорити з дитиною; тактильний контакт.
Наступним у розбудові нових взаємостосунків з батьками став діяльнісний етап, протягом якого ми навчалися творити і діяти разом.

У результаті анкетування, проведеного серед батьків та дітей старших груп, було виявлено рівень  загального уявлення про те, як ставляться в сім'ї до читання, що знають батьки про дитячу літературу, чи багато книжок читають, яким чином вибирають книги для читання. Виявилося, що усі батьки дарують та читають дітям казки, проте аналіз опитування дітей виявив, що дитина любить книгу, бажає отримувати її в подарунок, але їй рідко її читають. (29 родин  не читають дітям).

З метою популяризації читання і підвищення престижу книги у старших  групах вихователі  відкрили  дитячу бібліотеку, у якій дитина разом з батьками мала можливість вибрати книгу для читання вдома. Таким чином було відроджено традицію родинного читання у сім’ях наших вихованців.

Є у нас ще одна бібліотечка – кишенькова. Це інформація для батьків  у вигляді міні-буклетів, своєрідний дайжест, тези для батьків із збірок, присвячених питанням виховання дітей. Перевага «кишенькової» бібліотечки – стислий, лаконічний  виклад  матеріалу, орієнтований на конкретну родину або розв'язання певної проблеми. Інколи  міні-пам’яткою стають поради вузьких спеціалістів: вчителя-логопеда або практичного психолога   («Способи відкрити дитині свою любов», «Чого ніколи не можна говорити дитині», «Дитячі заповіді для  мам, тат, дідусів та бабусь», «Що робити, якщо… у вас конфліктна дитина, сором’язлива, неспокійна») або відповіді на запитання із «скриньки довіри», де  батьки мають можливість залишити питання на  хвилюючу їх тему.

Своєрідний діалог між родинами, батьками та педагогами відбувається у такій інтерактивній наочно-друкованій формі, як «Батьківське віконечко». Ідея запровадження пов’язана із необхідністю активізувати увагу батьків на стендову інформацію. Гаслом для подібної інтерактивної форми став заклик   «Від батьків для батьків заради дітей».  
У «Батьківських віконечках» розміщувалася: 1) інформація з досвіду сімейного виховання (наприклад: «Добрий вчинок моєї дитини», «Розв’язання конфліктної ситуації в сім’ї»); 2) результати обговорення актуальних питань взаємодії з дітьми у рамках «Дискусійної трибуни»; 3) рефлексивна оцінка подій, що відбуваються у дошкільній установі або вдома.
Співпраця родини і дошкільного закладу має ґрунтуватися на взаємоповазі та рівноправному партнерстві. Тому така форма роботи, як день батьківського самоврядування, стала для нас актуальною. У цей  день батьки мають унікальну можливість побувати на місці  вихователів і подивитися на життя дитячого садка «зсередини». Мета дня батьківського самоврядування:  визначення спільних позицій дошкільного навчального закладу  і родини на ціннісні орієнтири у вихованні, розвитку  і навчанні дітей; пошуки гармонії і взаємодії родини і ДНЗ.
Завдання, які ми ставили  у процесі запровадження нової форми взаємодії з батьками, наступні: 

1. Вибудувати партнерські стосунки між родиною і дошкільним навчальним закладом в освітньо-виховному процесі.

2. Змоделювати і перевірити психолого-педагогічні умови гармонії виховних впливів з боку сім’ї і педагогічного колективу ДНЗ.

3. Розробити та апробувати систему засобів індивідуальної роботи (опосередкованої та неопосередкованої) педагогів із членами сімей з питань виховання самодостатньої дитячої особистості. 

4. Визначити і проаналізувати фактори, що впливають  на ефективність співпраці дошкільного навчального закладу і сім’ї.

Концепція проведення Дня батьківського самоврядування у нашому дошкільному закладі полягає в обов’язковому дотриманні трьох етапів:                  1) підготовчий; 2) організаційний; 3) рефлексивний.

Після завершення запланованих заходів усі педагоги та батьки зібралися на підведення підсумків за круглим столом (рефлексивне коло). Батьки та вихователі ділилися враженнями від пережитого в цей день. Одні розповідали про роботу помічника вихователя, інші взагалі про роботу садочка в цілому, про важкість і складність професії вихователя. Але всі були єдиної думки – батькам потрібен такий день. 

Нам була дуже цікава не лише думка батьків, але і враження наших вихованців від незвичайного для них дня, коли їх мама – вихователь. Усі діти раділи новим враженням, «свободі», а також можливості проявити себе. Діти, чиї батьки були вихователями, з гордістю розповідали про свою маму. Уже наступного дня у «Батьківських віконечках» з’явилися роздуми та враження учасників дня батьківського самоврядування. Таким чином, батьки, які не брали участі у заході, мали змогу ознайомитися з усім, що відбувалося в той день. 

Наступним кроком рефлексивного етапу стала методична нарада з вихователями: «Рефлексивний аналіз успішності проведення Дня батьківського самоврядування. Визначення перспектив у саморозвитку, роботі з батьками,  дітьми». Враховуючи усі зауваження та пропозиції, педагогами закладу було вирішено продовжувати практику проведення дня батьківського самоврядування з врахуванням таких аспектів: добирати нові форми і засоби адекватно до готовності батьків, змістити акценти пріоритетності навчальної діяльності на спілкування і розвиток дітей.

Традицією  у вихователів старших груп стало проведення тематичних мініатюр, які певною мірою стали перехідною формою від звичайного регламентованого заняття і традиційного стилю взаємодії вихователя та дитини. Метою тематичних мініатюр є формування у дитини ціннісних орієнтацій, а також навчання думати, висловлювати власну думку та доводити її. 
Тематичні мініатюри дають можливість залучати дітей до процесу спілкування, використовуючи ситуації, які відбуваються «тут і зараз». Особливу увагу педагог приділяє психологічному настрою дітей, емпатійним проявам та мотиваційним аспектам у діяльності, комунікативним та толерантним навичкам у процесі взаємодії. Місце проведення тематичної мініатюри може бути найрізноманітніше – група, парк, бібліотека, двір ДНЗ тощо. 

Тематичні мініатюри тепер – найулюбленіше заняття дітей, їх батьків та вихователів. Вони допомагають побачити внутрішній світ дитини, розкрити її, зазирнути у дитячу душу. (Приклади: Добро, Лагідність, Вдячність, Взаємодопомога). Результатами спільних творчих мініатюр стали доробки: «Моя сім’я», «Казки про Добро, Любов та Красу», «Де живе Добро». Орієнтовний алгоритм проведення тематичної мініатюри має таку структуру:
1. Обмін думками, досвідом, роздумами у дружньому колі з певної тематики (проводиться в години ранкового прийому, під час спостереження, ранкової зустрічі, а також в будь-який «зручний» для цього момент, коли діти найбільш відкриті для спілкування) 

2. Ознайомлення дітей з певною чеснотою людини (дитини) через бесіду, читання художньої літератури або різних ситуацій (діти вчаться самостійно відкривати те,чого не знали і що не можна побачити або доторкнутися (абстрактні поняття), вони міркують, сперечаються, доводять власну думку).

3. Обігрування конкретних ситуацій або інсценізація творів, які спрямовані на глибоке проживання тієї чи іншої теми, ситуації (робота у групах).

4. Творчій етап (малюнки, власні оповідки, творчі завдання для всієї родини). 

5. Презентація власного досвіду дитини з теми або створення колективної роботи.
Проведені спільні заходи у рамках проекту внесли зміни у характер взаємоспілкування батьків і дітей:  батьки по-новому заглибились у дитину, почали розуміти її неповторність і  унікальність, набагато глибше стали сприймати її інтереси та потреби, зрозуміли, що у дітей теж можна навчитися слухати і чути, усвідомили рівень батьківської відповідальності за долю власної дитини,  зрозуміли, що для дитини потрібно бути цікавою особистістю. 

Завдяки співпраці науки і практичного досвіду ми маємо позитивні зрушення у характері взаємодії педагогів  з батьками і дітьми. 

Зокрема: 

1) у наочно-друкованих засобах відбулась зміна з пасивних форм сприймання інформації на активну пропаганду родинного досвіду, рефлексивний аналіз подій у сім’ях та  дитсадку; 

2) індивідуальні та групові форми роботи збагатилися акціями «Родинні читання», «Із рук в руки» (де пріоритетним став акцент на розумінні дорослим емоційної сфери дитини);  а також такими діагносту вальними формами, як інтерв’ю, автоінтерв’ю, самодіагностика, проективне  та графічне опитування;
3) традиційні заходи набули полілогічного та інтерактивного характеру, що сприяло підвищенню рівня психолого-педагогічної просвіти батьків та покращенню взаємостосунків і взаєморозуміння між ДНЗ та родинами;
4) творчі проекти стали більш тривалими у часі, спрямованими на вироблення спільних позицій і поглядів, сконцентрованими на вихованні у дітей і дорослих ціннісних орієнтацій у житті.

У перспективі ми плануємо:

· продовжувати пошук нових форм і засобів адекватно до готовності батьків; 

· зміщувати акценти пріоритетності навчальної діяльності на спілкування і розвиток дітей;

· створити сайт ДНЗ спільно з батьками як ефективний засіб не тільки підняття іміджу дошкільної установи, а й джерела зміцнення спільних позицій на виховання дитини.

Під час співпраці з лабораторією психології дошкільника Інституту психології ім. Г.С.Костюка, зокрема, С.О.Ладивір,  відкрилися  нові аспекти у взаємодії  з батьками наших вихованців. Вони набули інноваційного, більш глибокого та спрямованого змісту: виховання в ДОБРІ, ЛЮБОВІ та КРАСІ.
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