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А найголовніше, грати цими кубиками буде цікаво і малюкам двох-трьох років і п’ятирічним дошкільнятам, і  батькам. І будуть їм, до речі, дуже корисні! Бажаємо захоплено пограти зі своїми дітьми, і отримати масу задоволення від спільно проведеного  часу.
Золтан Дьєнеш -  винахідник логічних блоків – угорський математик і педагог, що розвинув теорію «нової математики» і  вважав, що вчитися краще не за партою, а граючись. 
Граючись, діти здатні осягати дуже складні математичні і логічні концепції – аж до роботи з абстрактними системами і символами.  Дьєнеш вважав, що уміння працювати з символами, розуміти їх мову – одна з останніх, «найскладніших» стадій в розвитку математичного мислення. Та і в звичайному житті, уміння бачити взаємозв'язки і причинно-наслідкові ланцюжки між предметами, об'єктами, подіями, уміння, мислити системно – одна із запорук успіху. 
Отже, розвиток у дитини логічного мислення корисно не лише для школи, а й для життя.                                     
Що ж таке  логічні блоки Дьєнеша і для чого вони потрібні нашим діткам? Логічні блоки – це розвиваюча гра, розрахована на дітей від 2 до 10 років.  
Основна мета і завдання - допомогти дітям навчитися виконувати логічні операції ( тобто познайомитися з основою, серцевиною математики!) – розбивати об'єкти властивістю, кодувати інформацію, узагальнювати і знаходити відмінності, порівнювати, класифікувати об'єкти і так далі. 

Блоки Дьєнеша допомагають дітям познайомитися з ознаками об'єктів (формою, кольором, розміром і т. д.), розвинути просторову уяву, творчі здібності, фантазію, навики конструювання, моделювання, мову, логічне мислення і навіть самостійність! 
Зрозуміло, що на кожному віковому етапі - свій рівень «входження» в математику. І краса блоків угорського математика саме в тому, що за допомогою них можна придумувати ігри і заняття для кожного віку – відповідно до тієї інформації, яку дитина  готова засвоїти.
Логічні блоки Дьєнеша є набором з 48 геометричних фігур:
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 а) чотирьох  форм (круг, трикутник, квадрат, прямокутник);

 б) трьох кольорів (червоний, синій, жовтий); 

 в) двох розмірів (великий, маленький);
 г)двох  видів товщини (товстий, тонкий).

Кожна геометрична фігура характеризується чотирма ознаками: формою, кольором, розміром, товщиною. У наборі немає жодної однакової фігури.  У багатьох іграх з логічними фігурами використовуються картки з символами властивостей. Знайомство дитяти з символами властивостей важлива сходинка в освоєнні всієї знакової культури, грамоти математичних символів, програмуванні і так далі. На картках умовно позначені властивості блоків (колір, форма, розмір, товщина) Всього 11 карток. І 11 карток із запереченням властивостей, наприклад: Не червоний.
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Рекомендації для батьків
Гра це один з основних видів діяльності дитини, у грі вона здобуває нові знання, уміння, навички.  А ця гра сприяє розвитку сприйняття, мислення, уваги, пам’яті, самостійності, творчих здібностей та розумового розвитку дитини в цілому.

При проведенні гри вдома, батькам необхідно пам’ятати і виконувати деякі правила:

*Неможна давати дітям готову відповідь, дайте дитині самій знайти її.

*Якщо дитині важко виконати завдання, дайте завдання легше.

*Неможна сварити дитину, наберіться терпіння. Пояснюйте спокійно. Дитина може працювати повільно і неквапливо, але вдумливо і творчо.

*Якщо дитина легко виконує завдання, переходьте до більш складних завдань.
Спочатку треба познайомити дитину з блоками. Викладіть перед дитиною набір і дайте  пограти з фігурами. Пізніше запропонуйте завдання.

*Знайди всі фігури такого ж кольору як ця (наприклад, жовту), такім чином дитина вивчить кольори в ігровій формі. Потім можна пограти в гру (допоможи звірятам зробити запаси на зиму), ведмедику мед-жовті блоки, зайчику моркву-червони блоки, білочці горішки-сині блоки. 

*Потім можна запропонувати знайти всі блоки трикутної форми, чи всі великі то що.

Також можна користуватися вже готовими альбомами, в яких дуже цікаві ігри та завдання.
Дидактична гра «Піраміда»
Мета: закріпити уявлення дітей про геометричні фігури. Розвивати уміння читати кодове слово. Розвивати конструктивні уміння, фантазію, творчість.

Матеріали: набір блоків, картки з символами.

Хід гри: Одного дня Ваня сидів за столом і грав в дуже цікаву гру, яку йому купив тато. Він будував піраміди з блоків. Це було непросто. Адже кожен блок в піраміді потрібно було розшифрувати за допомогою кодових значків. Йому вже залишалося зовсім небагато добудувати, коли кіт Василь схопився на стіл і вирішив допомогти Вані. Він лапкою все змахнув на підлогу. Вихователь пропонує побудувати декілька видів пірамід.  (Піраміди можуть бути різні, з трьох блоків і більше, з різних  геометричних фігур).
Дидактична гра «Давайте познайомимося»
Мета: вправляти дітей виділяти і називати окремі властивості блоків, розвивати мову, уважність.
Матеріал: набір блоків.
Хід гри: діти встають в коло, у кожного свій блок. Блоки незвичайні, а чарівні, вони «оживають», «розмовляють», хочуть познайомитись з дітьми. Щоб познайомитись, потрібно назвати «повне ім’я» блоку, тобто перерахувати всі  його властивості (товщину, колір, форму, розмір).
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Дидактична гра «Посадимо овочі на грядці»
Мета: розвивати уміння читати кодове позначення геометричних фігур і знаходити відповідний блок. Розвивати уяву, фантазію, дрібну моторику рук. Закріпити знання овочів.

Матеріал: набір блоків, кодові картки, картки с грядками.

Хід гри: вихователь розповідає дітям про користь овочів, як в них багато вітамінів корисних для здоров'я, і пропонує малятам допомогти посадити овочі на грядках. Для цього можна скористатися блоками. Кожен овоч потрібно спочатку розшифрувати за допомогою кодової карки, потім посадити на грядку.

Додаток до гри
 «Посадимо овочі на грядці»
Картки з символами:

	       Малюнок

Моркви
	1
	2


	3


	       Малюнок

буряка
	1
	2
	3


Дидактична гра «Розклади іграшки»
Мета: Вправляти дітей в угрупуванні геометричних фігур. Розвивати спостережливість, увагу, пам'ять.

Матеріал: набір блоків, картки-полички.

Хід гри: Вихователь роздає дітям по одній картці із зображенням поличок і символів, пропонує дітям розкласти іграшки по поличках. Після виконання завдання, вихователь запитує дітей, які іграшки вони виклали на верхню поличку, на нижню, чому, чим схожі іграшки, а чім відрізняються, пропонує дітям перевірити, чи правильно виконано завдання. 

Картки-полички:
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Лялька
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Потяг
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Робот
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Картки з символами:

Грядка з морквою:

№1
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№2   
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Грядка з буряком:

№1
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№3
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Дидактична гра «Бал у країні Математики»
Мета: розвиток сприйняття, уваги, уміння аналізувати і порівнювати предмети по самостійно виділених властивостях.
Матеріал: набір блоків.
Хід гри: у грі беруть участь п’ять-сім  дітей. Половина набору  у ведучого в коробці, друга половина у гравців. Вихователь каже дітям, що в країні Математики почнеться бал, і гості не знають з кім їм танцювати, давайте допоможемо їм знайти свою пару. Ведучий називає, чим повинні бути схожі гості між собою, наприклад, кольором, або розміром, або формою. Після чого достає блок і діти шукають йому пару з заданою властивістю.

Додаток до гри
 «Іграшки для малят».
Картки з цифрами для побудови іграшок, малюнки для порівняння виконаних робіт:

            2                     3                  4                      1

   6    1     3       5     1     6      1  2    3          5    2    6

      5     4               2    4             5    6              3   4
Квіточка                        лялька                          потяг                            робот
        



Таблиці побудови фігур:

Квіточка
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Дидактична гра «Іграшки для малят».
Мета: розвиток здібностей до аналізу, абстрагування. Учити строго наслідувати правила, при виконанні ланцюжка дій. Розвивати логічне мислення, уяву.

 Матеріал: набір блоків, таблиці з правилами побудови фігур, картки з цифрами для побудови іграшок, малюнки для порівняння виконаних робіт.

 Хід гри: у дитячий садочок привезли іграшки, але вони зачаровані і які це іграшки ніхто не знає, потрібно допомогти розгадати. Замість іграшок в коробці тільки картки з цифрами і таблиці (малюнки дітям показують після виконаної роботи).  Вихователь показує таблицю, допомагає з'ясувати, на яку властивість фігур треба дивитися, з якої фігури починати будувати іграшку, звернути увагу дітей на те, як розташовані трикутники і прямокутники на таблицях. Після закінчення роботи діти порівнюють іграшки, знаходять неточності, встановлюють, на що або на кого вони схожі.

Ускладнення: у правилах гри вказується дві властивості (колір і розмір, або форма і розмір то що).
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Дидактична гра «Схованки»
Мета: розвиток логічного мислення, уміння кодувати інформацію про властивості предметів за допомогою знаків-символів і декодувати її.

Матеріал: набір блоків, картки з зображенням символів, пласке зображення мишеня та кошеня.

Хід гри: в грі грає до 12 дітей, вони діляться з допомогою лічилки на дві команди: кошенят і мишенят. На столі викладається 12 блоків,  дитина із команди мишенят  ховає  мишеня під блок (діти з команди кошенят в цей час  відвертаються), і  показує картки, на яких позначена властивість того блоку. Дитина з команди кошенят шукає, потім команди міняються місцями. Перемогла та команда, яка ліпше заховала мишенят.
Додаток до гри
 «Схованки»
12 блоків викладається на столі:

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Дидактична гра «Як в лісі багато ягід та грибів»
Мета: розвивати уважність, спостережливість, вміння читати кодове позначення геометричних фігур і знаходити відповідний блок.

Матеріал: набір блоків, чотири кошика, кубик з цифрами до трьох, фішки для гри у вигляді звірят (зайчик, їжачок, ведмедик, білочка); карточки з зображенням, грибочка, сунички, горішка, шишки (всього 16), на протилежній стороні яких кодове зображення блоків;  поле гри (в одному кутку старт, в другому фініш, між ними доріжка, на якій один за одним розташовані зображення: грибочок, суничка, горішок, шишка (всього 16).

Хід гри: У гру грає чотири дитини. Вихователь показує  поле для гри і розповідає дітям про звірят, які вирішили піти в ліс по ягоди та гриби, і пропонує їм допомогти. Діти визначаються, хто ким буде, і в якій послідовності будуть ходить. Кидають кубик, роблять хід, і отримують відповідну карточку з зображенням, на якому вони опинились, кладуть їх собі в кошик. Коли всі діти прийшли до фінішу, карточки перегортаються і кожен шукає відповідні блоки.   
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              Лічилка:      Раз, два, три, чотири.

Кицю грамоті навчили:

                                   Не читати, не писати,

  А за мишками полювати.

Наприклад, мишка заховалась тут: прямокутник червоного кольору великій, тоненький.
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Дидактична гра «Хто в теремку живе?»
Мета: вчити розрізняти блоки за формою, кольором, розміром, товщиною. Обстежувати об’єкти зором, дотиком, помічати вихідні відмінності, робити елементарні припущення. Виховувати кмітливість , зацікавленість.

Матеріали: набір блоків, картки у вигляді теремка з віконцем, що відкривається, де намальовані знаки-символи.

Хід гри: вихователь показує дітям теремки і питає у дітей, якої форми віконечка, на яку геометричну фігуру схожі, отже така фігура може жити в цьому теремку, але віконечко відкривається і ми бачимо, що не кожна геометрична фігура може тут оселитися, запропонувати дітям знайти, хто живе в кожному теремку.

Додаток до гри
 «Хто в теремку живе?»
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Дидактична гра «Прикрасимо  хустку візерунком».

Мета: Розвивати уміння читати кодове позначення геометричних фігур і знаходити відповідний блок. Розвивати уяву, фантазію. Розвивати дрібну моторику.

Матеріал: набір блоків, картки у вигляді хусток, картки з символами.

Хід гри: Показати дітям, які бувають хустки, запропонувати прикрасити хустки з допомогою блоків. На хустці розташовані цифри в кутках і посередині, діти беруть картки з символами і знаходять відповідні блоки.
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